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ДЖ. Ф. ДОЛЛЕС BITA€ 
ВИБОРЧІ ДЕБАТИ ПРО 
ЗАКОРДОННІ СПРАВИ 

Вашингтон. —; В розмові з 
республіканським конгресме­
ном Кіннетом Б. КІТІВҐОМ, пе­
редаваній потому деякими те­
левізійними стадіями, держав 
ннй секретар Джан Фостер 
Доллес висловився прихиль­
но про передискутування 
проблемів закордонної політи­
ки у виборчій кампанії. На 
Його думку, це дуже здоровий 
прояв, що кожних чотири ро­
ки громадянство мас можли­
вість вести асесторонні дебати 
над закордонними справами і 
Доллес сподівається, що дис­
кусія йтиме на високому рів­
ні і буде з погляду американ­
ського народу справді кон­
структивною і виховною. Тор­
каючись метод веденої ним 
закордонної політики ЗДА. 
Доллес заявив, що його ме­
тода здійснювання і вирішу­
вання закордонних справ з 
допопомою подорожей і без­
посередніх зустрічей з керів­
никами інших держав вияви­
лася такою успішною, що її 
прийняли і Совсгн. Тому теж 
неслушною і несправедливою 
була критика його подорожей 
збоку демократичної партії 
тим більше, що соготські про­

відники, перейнявши Доллє* 
сову методу, „перегнали" у 
внеліді своїми подорожами і 
зустрічами самого Доллеса. В 
дальшому підкреслив Дол­
лес, що часи „старої дипло­
матії", коли такі чи інші спра­
ви між окремими державами 
вирішувано з допомогою ди­
пломатичних нот, минулися 
назавжди і що куди успішні­
ше полагоджувати різні акту­
альні справи шляхом безпо­
середніх зустрічей і розмов. 
За час свого урядування Дол­
лес зробив понад 310,000 
миль подорожей закордон і це 
с його рекорд, бо досі ні один 
державний секретар стільки 
не подорожував. Крім того 
він відбув 130 зустрічей з про­
відниками Конгресу і мав 54 
промови до американського 
народу в закордонно-політич-
них справах. Наприкінці Дол­
лес підкреслив величезне за­
цікавлення президента Ай-
зенгавера закордоною політи­
кою, велике його знання в 
тій ділянці і водночас із цим 
його незаперечний вплив на 
формування цісї політики і на 
такі чи інші закордонво-полі-
пічні вирішення. 

Генерал передбачає небезпеку для ЗДА 
в 1959 році 

Вашингтон. — Шеф Стра­
тегічної Повітряної Команди 
генерал Куртіс Щ. ЛеМей за­
явив на окремій Сенатській 
Підкомісії, очолюваній сенато­
ром Стюартом Саймінгтоном, 
Що СССР міг би несподіваною 
атакою вже в 1959 році ,,зоя-

v сім знищити ЗДА". Він перед­
бачав, що в 1959 році Совсгн 
матимуть два рази стільки да-
лекопростіринх б о м б о внків, 
що ЗДА. Зізнання генерала 
ЛеМея 1 його помічників обій­
мають 200 сторінок, але де­
партамент оборони скоротив 
їх в 100 місцях перед опублі­

куванням. Совстн почнуть ма­
ти повітряну перевагу над 
ЗДА в 1958 році, і в тому ж 
році матимуть міжконтинен­
тальні керовані ракети. На за­
пити про теперішній стан аме­
риканського летуиства шеф 
Стратегічної Повітряної Ко-
,хандн відповів: „якщо б війна 
почалася тепер, ми находили­
ся б в корисній ситуації і, 
можливо, виграли б війну". 
Генерал ЛеМей заявивн, що 
не можна рахувати на пові­
тряні сили фльоти, бо ніхто 
не може знати, де буде сто­
яти фльота під час несподіва­
ного ворожого нападу. 

Республіканці в Вискансін проти сенатора 
Вайлі 

Вашингтон. — Стейтова 
Республіканська Конвенція 
у Вискансін ие перевиб-
рала сенатора Александра 
Вайлі на кандидата на сена­
тора в цьогорічних виборах, 
І на його місце призначила 
великою більшістю конгрес­
мена Гленна Р. Дейвіса, Це 
становище республіканців в 
стейті Вискансін створює ду­
же делікатну ситуацію, бо рі­
шення партійної конвенції 
можна вважати за виступ 
проти президента Айзенгаве-
ра. Сенатор Вайлі був голо­
вою Сенатської Комісії Закор­
донних Справ в роках 1953-

1954. а пізніше завжди обо­
роняв закордонну програму 
уряду в Сенаті. Вайлі мас 72 
роки і хотів четвертий раз 
каидидувати на становище 
сенатора. Сенатор Вайлі — 
це еднний республіканський 
сенатор на Середньому За­
ході, який беззастережно під­
тримує президента Апзенга-
вера. Він вірить, що респуб­
ліканські виборці підтрима­
ють його, і він здобуде ста­
новище сенатора, хоч партій­
ні провідники виступають 
проти нього, бо він підтримує 
закордонну політику уряду 
президента Айзенгавера. 

Мороз спричинив мільйонові втрати в 
північно-східніх стейтах 

Ню Иорк, Н. И — Внаслі­
док напливу холодного повіт­
ря з Канади в північно - схід­
ній стейтах цісї країни перед 
кінцем минуло тижня обнизи-
лася температура нижче 32 
ступенів. В стейті Массачусетс 
власники садів обраховують 
свої втрати на 5.000,000 дола­
рів, бо мороз понищив квіти 

яблунь. В стейтах Коиекти-
кат, Ню Гемшир, Ровд Ай-
ленд, Ню Джерзі і Ню Иорк 
мороз спричинив також по­
важні втрати в садівництві і 
городництві, які вповні можна 
буде обраховувати аж пізні­
ше, коли видні будуть пошко­
дження в помідорах, гарбузах 
кукурудзі, огірках і суницях. 

В АМЕРИЦІ 

УКРАЇНСЬКА СПРАВА НА 
ВИЗВОЛЬНІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 
ВТАВН ГОЛ В НЮ ИОРКУ 

СЕНАТОР НОВЛЕНД З Г А Д А В УКРАЇНУ І САТЕЛІ­
ТІВ, ВИСТУПАЮЧИ, ПРОТИ БУДЬ-ЯКОГО УГОДОВ­
СТВА З КРЕМЛЕМ; ПРО УКРАЇНУ З Г А Д У В А Л И 
ТЕЖ ІНШІ ПРОМОВЦІ. А П Р И Я В Ш ЕНТУЗІЯСТИЧ-
НО ПРИЙНЯЛИ ВИСТУП ХОРУ „ДУМКА"; МАНІ­
ФЕСТАЦІЯ ВІДБУВАЛАСЬ ПІД ЗНАКОМ ПРАПОРІВ 
ДЕВ'ЯТЬОХ САТЕЛІТСЬКИХ КРАЇН ТА СИНЬО-
ЖОВТОГО УКРАЇНСЬКОГО. ПРЕЗИДЕНТ, ЙОГО 
ЗАСУПНИК І ГУБЕРНАТОРИ НАДІСЛАЛИ СВОЇ 

ПРИВІТАННЯ 
Ню Иорк. — Минулої п'ят­

ниці, 25-го травня, відбулась 
тут у Тавв Голл зорганізова­
на Американськими Прияте­
лями Поневолених Націй „ви-
звольва маніфестація", яка 
відносилась у першу чергу 
до дев'яти поневолених Моск­
вою упродовж та після дру­
гої світової війни тепер т. зв. 
сателітськнх країн і на якій 
цнм разом чи ие вперше від­
дано багато уваги теж і спра­
ві визволення України. Укра­
їнський синьо-жовтий прапор 
звисав із балькону разом із 
національними прапорами де­
в'ятьох сателітськнх країн, 
про Україну згадувано, ра­
зом із сателітськими країна­
ми, в початковій молитві, яку 
провів монсіньйор Джонас 
Балькунас, кількакратно зга­
дував про неї і голова мані­
фестації, амбасадор Анджір 
Бндел Дюк, тепер президент 
Інтернаціонального Рятунко­
вого Комітету, згадував яро 
Україну і головний промо­
вець, лідер республіканської 
меншості! в Сенаті та один 
з найбільш впливових зако­
нодавців, сенатор Новленд та 
інші промовці, а чоловічий 
хор „Думка" під орудою 
м-гра Л. Крушельвицького, 
виступ якого був одинокою 
мистецькою точкою в програ­
мі, викликав, справжній енту­
зіазм'серед понад тисячі при­
язної на маніфестації амери­
канської та різвонаціовальної 
публіки. Маніфестацію вітали 
окремими телеграмами чи лис 
тамн — през. АЙзенгавер, 
віце-президент Ніксон, губер­
натор Гаррнман та численні 
інші визначні діячі і законо­
давці. 

Маніфестацію започатко­
вано відспіванням американ­
ського національного гимну. 
Відспівала його солістка, якій 
акомпаніювала на фортепія-
ні п-ні Леся Вахнлнин-Кури-
ленко. Першим промовцем 
був конгресмен Гаррисон Ві-
льямс з Ню Джерзі, який ви­
словлював свою гордість з 
того, що в його районі с ба­
гато прикладних громадян 
східньо-европейського похо­
дження та впевняв, що „сум­
ління Америки не буде чис­
те і спокійне, як довго всі по­
неволені тепер Москвою на­
роди не будуть вільні та не­
залежні." Черговий промо­
вець, генерал Вільям Доно-
ван, що буз під час війни ко­
мендантом славних пробо-
свих відділів спеціальної слу­
жби, говорив головно про вті­
качів з-під Совстів у вільно­
му світі, про загрозу для них 
збоку московської агентури 
та про конкретні заходи для 
оборони і охорони тих втіка­
чів. Короткі вияснення про 
організацію „Американські 
Приятелі Поневолених Наро­
дів" дав її президент Кристо-

З ІНІЦІАТИВИ УКРАЇНЦІВ ТВОРИТЬСЯ 
„АМЕРИКАНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ 

НЕРОСІЙСЬКИХ НАРОДІВ У СОВЄТСЬНОМУ 
СОЮЗІ" 

Сен. В. Ф. Новленд 

у цій країні підносяться го­
лоси в користь угодовства з 
Кремлем, а ^останньому на­
віть говорено про можливість 
запрошення Хрущова і Бул-
ганіна до ЗДА. Сенатор Нов­
ленд найбільш рішучо проти­
виться тим тенденціям. Хоч 
теперішні „колективні дикта­
тори" виступають проти Ста­
ліна, проте вони с його уч­
нями, йому завдячують свою 
владу і разом з ним вони від­
повідальні за всі злочини. — 
„Вони були прямими учасни­
ками або спільниками зло­
чинів, що їх тепер закидусть-
ся Сталіиові, а ці злочини 
включають поневолення Лат 
вії, Литви і Естонії, настав 
лення 'комуністичного режи­
му в Польщі, Чехословаччн-
ні, Мадярщині, Румунії, Бол­
гарії і Альбанії, висилку мі­
льйонів людей до ::аторжннх 
таборів та ліквідацію вевис-
ловленої кількості! людей од­
наково Совстського Союзу, — 
включно з Україною, як і са­
телітськнх держав" — твер­
див сен. Новленд. Зупинив­
шись довше на своїй най­
більш рішучій опозиції проти 
угодовства з Кремлем і зок­
рема проти запрошення „ко­
лективних диктаторів" до 
ЗДА. як і проти прийняття 
червоного Китаю до ОН, сен. 
Новленд на закінчення твер­
див: „Людська воля с незрів­
няно більшою силою ніж ти­
ранія і коли ті з нас, що ві­
рять у волю, не будуть про­
щати та поступати так, що 
могло б виглядати на під­
тримку та апробату тирансь­
ких урядів, тоді для понево­
лених націй неомнльно знай­
деться шлях до розірвання їх­
ніх кайданів." 

На закінчення з короткою 
промовою та загальним засу-
дом большевизму в Польщі н 
інших країнах виступив ко­
лишній командант польсько­
го корпусу в альянтськін ар­
мії, ген. Владислав Андерс. 

У програмі, між виступами 
промовців, виступив — як 
згадано - чоловічий хор 
„Думка" під діриґснтурон 

Ню Иорк. — Минулої субо­
ти, 26-го травня, тут у готелі 
Ню Иоркер відбулись з ініція 
тнви Українського Конгресо­
вого Комітету перші формаль­
ні наради в справі створення 
нової організації, що назива­
тиметься: Американська Кон­
ференція для неросійських 
народів у Совстському Союзі" 
та завданням якої буде тво­
рення збірної опінії в справах, 
що відносяться до тих на­
родів і вплив на формування 
американської опінії та аме­
риканської закордонної полі­
тики в цих справах. Наради, 
в яких взяли участь представ­
ники крайових американ­
ських організацій, що репре­
зентують групи громадян а-
зербайджанського, білорусь­
кого, вірменського, грузин­
ського, ідель-уральського, ко­
зацького, та українського по­
ходжень і в якій заповіли свою 
участь теж представники груп 
північнокавказького і турке­
станського походжень, уже 
винесли конкретне рішення : 
створити таку організацію і 
оформити її впродовж най­
ближчих тижнів. Наради від­
крив коротким вступним сло­
вом президент УКК п. Д. Га­
личий, а їх цілі як і цілі пла­

нованої нової організації з'я­
сував голова УКК проф. Л. 
Добрянський. Він м.ін. ствер­
див, що плянована організа­
ція матиме чисто американ­
ський характер, базуватиметь­
ся на американських тради­
ціях, американській Конститу­
ції і Декларації Незалежно­
сте і не матиме організаційно-
коиституціАннх зв'язків з емі­
грантськими групами. Зголо-
шені представництва будуть 
членами-основникамн, але до 
Конференції зможуть" присту­
пити теж групи інших схід-
ньо - європейських чи азій­
ських походжень, як напр. 
балтійського, корейського ітп. 
Всі заступлені на нарадах 
представники відчитали в іме­
ні своїх груп відповідні де­
кларації, після чого були 
схвалені відповідні резолюції. 
Чергові наради, що повинні 
відбутися впродовж приблиз­
но одного місяця, вже будуть 
конституційні. Після нарад 
відбулась пресова конферен­
ція, в якій взяли участь ко­
респонденти пресових агенцій 
і Ню Иорк Таймсу, виявляю­
чи живе заінтересований тво­
реною організацією, як і гру­
пами, яких вона репрезенту­
ватиме. 

Українська Громада Ню Йорку вшанувала 
пам'ять Гол. От. Симона Петлюри 

Ню Иорк. — Заходом Цей- ] ців за державність. Д-р М. Га. 
трального Комітету вшану­
вання пам'яті Симона Пет­
люри в Америці, влаштувано 
тут в неділю 27-го травня ц 

t! D. ж авдиторії Стайянзант 
•1 Гай Скул Академію для вша­

нування Головного Отамана 
Симона Петлюри в 30-ті ро­
ковини Його трагічної смерти. 
Академію започатковано від­
співанням Американського 
Гвмну, після чого коротким 
словом відкрив її ген. О. За-
гродськнй, передаючи слово 
президентові УНР в екзилі, 
д-рові Ст. Вінницькому. У 
своїй промові д-р С. Витвнць-
кий пригадав різні подроби­
ці з життя і діяльності! Симо­
на Петлюри та представив 
ного, як того, що пов'язав ге­
ройство козацьких часів із 
новітньою боротьбою україн-

лій відчитав із вибору творів 
Петлюри, який тількищо по­
явився з друку, деякі харак­
теристичні місця. У мистець­
кій частині — проф. В. Кіпа 
відіграв композиції Косеика. 
Шопена и інші, а Катедраль-
ннй хор церкви св. Володи­
мира у Ню Иорку, скріпле­
ний співаками церковного хо­
ру св. Трійці, під дир. Василя 
Завітневича, відспівав „Ой, 
Морозе-Морозенку" Людкеви-
ча, „Гей злітались славні ор-
лн-гайдамакн" Стеценка й 
кантату „Б'ють пороги" Лн-
сенка. Між солістами була 
Ганна Шерей. Фортепіяновий 
супровід спочивав в руках 
проф. Миколи Штембера. За­
кінчено Академію відспіван­
ням українського Національ­
ного Гимну. Велика заля бу­
ла майже вщерть виповнена. 

КИПР ПРИЧИНОЮ ДИІШСИ 
МІНІСТРА ЗАКОРД. 

СПРАВ ГРЕЦІЇ 
Атенн. — Спірос Теотокіс, 

грецький міністер закордон­
них справ, був примушений 
податися до димісії наслідком 
кампанії, яку повели проти 
нього націоналістичні кола у 
зв'язку з спором з Англісю за 
Кнпр. Теотокісові закидали, 
що він занадто делікатний у 
відношенні до Англії та не ве­
де енергійної міжнародної ак­
ції в користь визвольницької 
акції кипрських греків. Сам 
грецький прем'єр Константін 
Караманліс „порадив" Теото­
кісові податися до димісії. щоб 
таким чином злагіднити кам­
панію, ведену націоналістами 
проти цілого уряду. Теотокіс, 
зголоенвшн свою ДИМІСІЮ ЛИС­
ТОМ до прем'єра, заявив, що 
він переконаний, що його від­
хід облегшить корисну роз­
в'язку кипрської проблеми. 
Теперішній грецький уряд і 
його міністер закордонних 
справ старалися втихомирю­
вати публічну опінію в Греції 
та не робити нічого, що мог­
ло б наразити добрі зв'язки 
Греції з іншими члленами 
НАТО. Націоналісти і кому­
ністи, штовхаючи Грецію до 
гострою кампанії проти Англії 
і проти Америки, за відмову 
цісї останньої одверто підтри­
мати претенсії кипрських гре­
ків на терені Об'єднаних На­
цій, роблять це з тією метою, 
щоб Греція виступила взагалі 
з НАТО та приєдналась до та­

бору „невтралістів", сподіва­
ючись таким чином — за до­
помогою від СССР, Єгипту і 
Югославії — швидше витис­
нути англійців з Кнпру. Ціл­
лю націоналістів с з'сдинеяня 
Кнпру з Грецією, а ціллю ко­
муністів — позбавлення НА­
ТО морської і летунської бази 
на Кнпрі, надзвичайно важли­
вої для оборони Близького і 
Середнього Сходу перед со-
встською агресією. Тим часом 
на Кнпрі ситуація не поправ­
ляється. Цей середземно-мор­
ський острів є тепер тереном 
не тільки боротьби між грець­
ким підпіллям і англійською 
адміністрацією, але Й нагаль­
них турецько • грецьких де­
монстрацій, із убивствами, 
підпалами і нищенням майна. 
Впродовж п'ятьох днів грець­
кі революціонери застрелили 
на Кнпрі трьох турецьких по-
ліціянтів. Турки перевели ма­
сові акти р є в а н ж у проти 
грецьких крамниць і організа­
цій. Англійська адміністрація 
завела строгу поліційну годи­
ну в турецьких дільницях в 
Нікозії, Альфанії. Ктімі і 
Пафосі. Контрибуцію, зам­
кнення каварень і інші кари 
наложено на містечко Трікомо 
за тамошні-бомбові атеитати 
проти англійців. В столиці 
Кипру Нікозії виселено 150 
мешканців з їхніх домів, як 
кару за відмову від співпраці 
з англійцями у вишукуванні 
атентатчиків. 

Три чільні державні мужі приїдуть 
А(Ґ Вашингтону ~ 

Вашингтон. 

Свято Героїв у Ню Йорку 

фер Еимет. при чому він два { м-rpa Лі Крушсльницького та 

• Аргентинський уряд, щоб І кон, який уповажнюс уряд збу 
нмннути нового організованого | дувати понад два рази стількг 
виступу прихильників кол. пре­
зидента Перова, які готовилися 
зорганізувати загальний страйк 
робітників транспорту, загрозив 
усім, хто б узяв участь у страй­
ку, ув'язненням і військовим су­
дом. Поліція обвинувачує орга­
нізаторів страйку в розкидуван-
ні летючок із підписом Перона. 

• Комісія для дослідження 
протнамернкакської діяльности 
вирішила передати до суду 
справу американського грома­
дянина Луіса Вітона. який в 
1952 році їздив нелегально до 
червоного Китаю і там проголо­
шував заяви, в яких обвинува­
чував З'сдннені Держави Аме­
рики в протитуманному веденні 
війна, в паленні живцем корей­
ських дітей та в іншому. Вітон. 
переслухуваний комісією, відмо­
вився зізнаватя • справі постао-
леннх йому закидів. 

• Сенат, ухвалюючи запро­
поновану урядом будівельну 
програму, прийняв у внеліді за 

мешкальних одиниць, як цьогч 
вимагав Президент. На протяз' 
найближчих двох років ухвале 
но збудувати 135.000 домів, а 
Президент просив про уповнова­
ження збудувати в цих двох ро­
ках 70.000 домів. 

• Число захворіиь на ДИТЯ­
ЧИЙ параліч у ЗДА постійне 
зменшується. В часі між 13 І 20 
травня ц. р. було тільки 28 ви­
падків поліо. В такому ж само­
му часі в 1945 році було 245 за­
хворіиь на дитячий параліч. 

• Між 15 березня І 15 квітня 
ц. p.. ціни на споживчі товари у 
ЗДА зросли на 0.20?-. У зв'язку 
з цим заробітна платня в де­
яких ділянках Індустрії збіль­
шиться згідно з контрактами ро­
бітничих спілок иа одного цента 
на годину. 

• Новим міністром закордон­
них справ південноамерикансь­
кої республіки Ч І л є став до­
теперішній міністер к о п а л е н ь 
Освальдо Сайнте Марі. 

рази назвав Україну між ти 
ми країнами, яким заперече­
но і відмовлено права на са­
мовизначення. 

Виступ сенатора ІІовленда 
Головним промовцем на ма­

ніфестації був, як згадано, 
сенатор Вільям Ф. Новленд. 
відомий українській публіці 
теж з його виступу в обороні 
історичних прав України на 
останній конвенції УНСою-
зу у Вашингтоні в 1954 р. 
Зміст його промови, про яку 
опісля широко повідомила та 
яку коментувала американсь­
ка преса, коротко, такий: 

Американська закордонна 
політика повинна базуватись 
на людській волі та піддер­
жувати все, що її скріпляє і 
поборювати все, що її нехтує 
чи її загрожує. Промовець 
цитував слова Линколна про 
те, що „даючи волю понево­
леним, ми забезпечуємо волю 
вільним". Там часом, навіть 

при фортепіяновому аком 
паніпменті п-ні Лесі Вахня-
нин-Курнленко. Хор. якого З 
великим признанням для У-
країни, українців та україн­
ської культури представив го­
лова маніфестації п. Дюк, ви­
конав три пісні: „Понад по­
лем іде". ..Широкий Луг", 
та „Засяло Сонце". Виконан­
ня кожної точки викликувало 
бурю оплесків серед публіки. 

Після схвалення відповід­
них резолюцій, маніфестацію 
закінчено відспіванням пісні 
„Боже благослови Америку", 
у тому самому виконанні, що 
її американський гнмн, а о. 
Флоріян Галдау провів коро­
тку молитву. 

Маніфестацію попередила 
коротка пресова конферен­
ція з промовцями, в якій 
взяв участь теж і представ­
ник „Свободи", обмінявшись 
коротко поглядами иа деякі 
актуальні проблеми головно 
із сенатором Ноалендом. 

Ню Иорк. — В суботу 26 
травня ц. р. о год. 7 веч. від­
булось тут в Джуніор Тан-

кул, під протекторатом Комі­
тету Об'єднаних Американ­
сько - Українських Організа­
цій м. Ню Иорку, Свято Ге­
роїв, на якому відзначено па­
м'ять голови Директорії й 
військ УНР от. Симона Пет­
люри, комаяданта УВО та го­
лови Проводу ОУН полк. 
Євгена Коновальця і голов­
ного командира УПА, голови 
Проводу ОУН на Рідних Зем­
лях ген.-хор. Тараса Шухеви-
ча Чупринки та всіх героїв 
української національної бо­
ротьби. При звуках америк. 
й українськ. гимнів амер.-укр. 
ветерани і ветерани-учасники 
визвольних змагань — УСС, 
УГА, армії УНР. УВО та 
УПА склали вінки на симво­
лічну могилу під „вічним 
вогнем". Почесну варту не­

сли представники суспільно-
громадських організацій, пла-
стунки і пластуни та сумівкн 
і сумівці. Свято відкрив ко­
ротким словом В. Повзанюк, 
а святочне слово виголосив 
інж. Євген Ляхович. В ми­
стецькій частині виступали: 
квартет „Бандура" в складі: 
Галина Хамула. Люба Тка­
чук, Роман Левицький, Воло­
димир Юрісевнч; Аліція Ба-
чинська — скрипка; Валя Ка­
лин віддеклямувала вірш Я-
рослава Курдиднка - ,.Снмон 
Петлюра"; Ігор Соневицькин 
відіграв на фортепіяні власну 
композицію; Лов Райнарович 
— баритон; збірна рецитація 
поеми Миколи Щербака — 
„Поклін Героям". Фортепіяно-
ннй супровід - - п-ні Євгенія 
Чапельська. Сценічне офор­
млення — Мирослав Радиш. 
Відспіванням „Не пора" за­
кінчено Свято. 

червня прибудуть до Вашин­
гтону на важливі політичні 
наради три чільні західні 
державні мужі: канадійський 
міністер закордонних справ 
Лсетер Б. Пірсон приїде. 9 
червня ц. р. з уповноваження 
також італійського міністра 
закордонних справ д-ра Ґста-
на Мартіно і данського міні­
стра закорд. справ Гальвар-
да Лянге, як член тричленної 
Комісії, що її обіжно на ос­
танньому з'їзді 15-х міністрів 
закордонних справ держав 
НАТО в Парижі для виготов­
лення конкретного пляну, як 
поширити характер НАТО. 
Тоді всі репрезентанти пого­
дились, що добре було б по­
ширити Організацію Північ-
но-Атлантійського пакту по­
за вузькі р”ямці виключно 
військового союзу, але не бу­
ло ясного уявлення, як саме 
треба зробити цс. Пірсон мас 
власне переговорити у Ва­
шингтоні такий конкретний 
плян, виготовлений названи­
ми трьома міністрами. Крім 

Впродовж і нього, 11 червня ц. р. приїде 
Т-» i n v i r T U L A . U I l f n f l L I / t r A 1 / п и Т У Г т Л Г І західньо-німецький канцлер 

Конрад Аденауер, а зараз на­
ступного дня, 12 червня, 
французький міністер закор­
донних справ Християн Піно. 
Аденауер м. in. давно вже 
твердвв, що не мас сенсу сам 
тільки військовий союз НА­
ТО, якщо не є узгіднена по­
літика всіх його членів. Як 
на приклад, він вказував на 
гострий спір між Англією, 
Грецією і Туреччиною, якого 
— мовляв — не було б, як­
що б уже три роки тому ви­
рішено було справу спокійно 
і згідливо на тайннх засідан­
нях Ради НАТО. Теперішній 
приїзд однаково Аденауера, 
як Піно стоїть у тісному 
зв'язку з устійненням даль­
шої політики цілого вільного 
Заходу супроти Совстів. Аде­
науер, здогадуються, заторк-
нс справу сконфіскованого 
під час останньої війни ні­
мецького майна в ЗДА: умо­
ва про це досі ие діждалась 
затвердження американським 
Сенатом, що викликає в Ні­
меччині велике невдоволення. 

1 

В С В І Т І 

Альянти відкидають комуністичне внесення 
щодо Кореї 

ВаШИНГТОН. — 1 6 ВІЛЬНИХ; 
учасників корейської війни, 
на четвертому з черги засі­
данні своїх представників у 
Вашингтоні, погодились від­
кинути останню пропозицію 
підтриману - комуністичним 
Китаєм і Москвою, які пев­
не й продиктували ту пропо­
зицію корейським комуніс­
там, щоб скликати нову між­
народну конференцію для 
справа об'єднання Кореї. Як 
відомо, остання така конфе­
ренція відбулась була в Же­
неві літом 1954 року: осягне-
но там поганий компроміс в 
справі Індо-Китаю, де приз­
нано комуністам північну ча­
стину В'єтнаму, але розмо­

ви про об'єднання Кореї роз­
бились без ніякої згоди. За­
хідні альянти стоять на ста­
новищі, що тепер така но-
ва конференція не принесла 
би знову ніякої іншої корне­
ти, як тільки пропаґандивну 
користь для комуністів. Вод­
ночас лактуалізоваио спра­
ву скасування зовсім так зв. 
Невтральної Комісії для бе-
реження перемир'я в Кореї. 
Ця Комісія давно була вже 
радше фіктивним тілом, а за­
вжди приносила користь ті­
льки комуністам, бо її кому­
ністичні члени — репрезен­
танти Польщі і Чехословач-
чини — були насправді кому­
ністичними шпигунами 

• В Йорданії комендантом 
Арабського Легіону, що його 
створив і очолював недавно ди-
місіоиоішннй генерал Ґ л о б б, 
призначено 33-річного полков­
ника Алі Абу Нувара. того са­
мого, т о вплинув нн короля 
Г у с с є і н а, "Юб днміс існував 
Глобба. Разом :і цим призначен­
ням, король підвищив полк. Ну­
вара до ранГН генерала. Нубнр 
•клан заяву, Щ» Йорданія по-
нннна надалі бути лв'язана сою-
JOM з АНГЛІЄЮ і Що він, коман-
дант Арабського Легіону, потре­
бує в ньому для пншкільиих ці­
лей англійських старшин. Все ж 

лахідні кола побоюються, що 
цс Призначення скріпить впливи 
Єгипту на Середньому Сході. 

• Совстськия уряд погодився, 
щоб від липня ц. р. американсь­
ка Інформаційна Лґеиція вида­
вала у Москві накладом 52.000 
примірників журнал російською 
чопою ..Америка". Закордонним 
іореспондентам у Москві облег-
шено цензуру їхніх депеш І ко­
респонденцій 

ф У франції померло минуло­
го року від надмірного алького-
лізму 17.400 осіб, а на сухоти — 
13,300. Найчастішою причиною 
смерти алькпголіків було латру-
і:ння печінки. Лікарський світ та 
різні суспільні організації відно­
вили боротьбу проти алькоголіз-
му, яка припинилась з відходом 
від влади Мендес-Франса, що 
закликав боротися проти алько-
голілму і вживати якнайбільше 
молока. 

• Булґаніи відловів 12-річио-
му американському хлопцеві, 
Джіммі НІсенсонові з Клівлен­

ду, Огайо, який запитая совст­
ського прем'єра, чи правдивою 
г. газетна вістка, що в СССР жи­
ве ик-літній селянин. Джіммі 
дістав ла підписом БулГавІиа 
листа з запевненням, що в Азер­
байджані дійсно живе Махмуд 
Баґір Фіиалов. який мас 148 ро­
ків. Він мас і заповіті: „колек­
тивний диктатор") 23 синів 1 до­
чок, з яких найстарша мас 120 
років Разом з внуками І прав­
нуками рідня Махмуда нарахо­
вує 152 особи. 

• У грецькому ішрллмепті опо­
зиція гостро атакувала уряд за 
його політику у зв'язку зі спра­
вою Кипру, домагаючись гострі­
шої постави супроти Англії. В 
голосуванні уряд переміг 162 
голосами проти 26. До опозиції 
належать крайні націоналісти 1 
комуністи: в Інтересі цих остан­
ніх лежить внетуплення Греції з 
НАТО І приступлення до „нев-
трального" бльоку. 

• В Англії впав минулого 
четверга зливний дощ — пер­
ший від довшого часу. Цього­
річна весняна посуха в Англії 

найгірша за останніх 18 років. 
• 3 французької патрулі • 

Альжирі. що складалась з 21 
вояка, залишився тільки один: 
19-ох убили з засідки партиза­
ни, а один згинув випадково, від 
Французької таки кулі. Визволе­
ний л партизанського полону 
г.диинй. що залишився в живих 
вояк, оповідає страхітливу Істо­
рію тісі масакрн. Пострілпних 
добивали, знущаючись над ни­
ми, цивільні араби з поблизько­
го села, які потім втекли в гори 
до партизанів. - _• 
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ВИБОРИ І ЗАКОНОДАВСТВО 

СУПЕРНИЦТВО В СУВОРИХ МЕЖАХ 

Осінні вибори в цьому році І біжуча законодатна праця, 
хоч у теорії ніби речі цілком різні, у практиці тісно взаємно 
пов'язані. Ця пов'язаність стосусться окремих справ, що с 
предметом законів, так і самого підходу до законодатноі ді­
яльносте в цьому виборчому році. Неможливо вимагати від 
демократичної більшосте в теперішньому 84-му Конгресі, 
щоб вона вяелімівувала з своєї виборчої стратегії ті мож-1 
ливості що їх дас факт власного посідання більшосте в і 
двох законодатиих палатах. Однак, це позиція надзвичайно 
трудна і делікатна. Неможливо саботувати законопроекти, 
що їх надсилає до Конгресу республіканський уряд през, 
Айзенгавера не тільки з уваги на почуття власного свого 
обов'язку супроти країни, але й з чисто тактичних вибор­
чих міркувань: це дало б величезний агітаційно-виборчий 
атут в руки республіканців. 

Чудовою лекцією для всіх, що не знають мудросте дер­
жавного правління і законодатноі праці з практики власної 
національної держави, с співпраця цього 84-го демократич­
ного Конгресу з республіканським Президентом: Президент 
став відразу на становищі, що він є президентом усієї краї­
ни, а не однісї партії, і знаменито ладнає з лідерами опози­
ційної більшосте, а ця остання — ставиться по-діловому до 
справ, пропонованих на її вирішення. Свідомість суверен­
ності! індивідуальної думки так глибоко закоренилась в усіх 
конгресменах і сенаторах, що надзвичайно рідко приходить 
до голосування за строго партійним поділом. Це саме стосу­
сться свідомосте, що в усіх справах треба шукати порозу­
міння, вирівняння поглядів, компромісу. Таким чином ми 
бачили, як — після дуже палких дебат і критики — одно­
голосно вирішено в Палаті Репрезентантів запропонований 
Адміністрацією бюджет військових справ. Подібно сталось 
з фермерським законом: коли його прийняли занадто під 
кутом приєднання собі виборців у фараерських стейтах, а 
Президент опротестував його, ставши на позиціях не пар­
тійно-виборчої тактики, а загальнодержавного інтересу, бел 
уваги на популярність, — Конгрес відразу ж переставився 
на позицію Президента. Збережено в сили його „вето" і від-
вовлено наради на форумі конгресових комісій, які оста-1 Е |ихо^и^^ ЇЇЇЗі^HjTril. !!?, 
точно дали фармерський закон в такій новій редакції, що її 
ймовірно прийме і Президент. І — як загально стверджує 
американська преса — ухвалення Конгресом Земельного 
Банку, який даватиме відшкодування фармерам за незасіяні 
землі, та відмовлення від принципу ..твердої" допомоги фар-
мером на окремі роди збіжжевих продуктів без уваги на їх 
надпродукцію і величезні замагазиноваиі запаси, — вважа­
ється великою перемогою Президента. Третій такий оспорю­
ваний закон — про допомогу закордонові — знаходиться в 
останній стадії конгресової процедури і перейде її напевне 
в найближчих днях. 

Все ж, маючи на увазі, що вже не за горами липень, 
коли конгресмени й сенатори роз'їдуться на ферії, щоб 
цього року використати їх для передвиборчої агітації, Пре­
зидент звернувся з апелем до Конгресу, пригадавши йому 
28 таких справ, які — на його думку — настільки для краї­
ни „важливі", що повинні бути вирішені на біжучій сесій 
Знаючи, що закид республіканців на адресу демократів 
щодо ..бездіяльносте" в Конгресі дуже небезпечний у вибор­
чому році, лідер демократичної більшосте в Сенаті, сен. 
Джонсон. негайно відгукнувся дипломатичною заявою, що 
„коли Президент захоче бути терпеливий, то він знайде на­
прикінці сесії, що Конгрес полагодив програму, призначену 
для задоволення потреб американського народу і розгляду 
проблем, які стоять перед нами". З цієї заяви виходить, що 
демократична більшість не обіцяє вирішити ще перед вибо­
рами всіх 28 справ, названих Президентом, але що велика 
частина цих справ таки буде полагоджена, — компромісово, 
але так, щоб не викликати спротиву Президента. 

Справи, що їх вадиш Президент, охоплюють широкий 
діапазон державного і суспільного життя, окремих суспіль­
них верств чи й маси індивідуальних громадян Найбільш 
оспорюваними законами є пропонована Адміністрацією змі­
на іміграційного закону та підвищення квоти РРАкт-у. Та­
ким самим спірним проектом є справа лікування за зразком 
європейського державного забезпечення, проти чого завзято 
виступають лікарський світ і деякі забезпечеиеаі компанії. 

Як щороку, так і цим разом. Конгрес поспішає із за-
конодатяою діяльністю з уваги на близькість ферій. Близь-
кість виборів, в яких буде вирішуватись доля однісї тоетинн 
Конгресу, себто разом з цим його майбутнього партійно-по-
літечного обличчя, ускладнює цю заководатву діяльність. 

Упродовж минулого тижня 
всі американські часописи 
були повні вісток про розбіж­
ності поглядів найвищих вій­
ськовиків трьох родів зброй­
них сил (армії, фльотн й ле-
тунства) на сучасну страте­
гію, вартість окремих типів 
зброї та потребу п продук­
ції. В деяких конкретних ви­
падках ці погляди виявились 
цілком суперечними. Опри­
люднені в пресі, та ще й за­
барвлені в деяких часописах 
заголовками та коментарями, 
обрахованими на сенсацію, 
вони могли викликати у пе­
ресічного читача, ляїка у вій­
ськових справах, неприємне 

І враження „сварні" серед ко-
I маядувания збройними сила-
і ми країни, чи якогось хаосу 

І у військовому плануванні 
Очевидно, це враження на-

| скрізь помилкове, і це дуже 
швидко вияснилось. Як же 
взагалі прийшло до тієї пуб­
лічної дискусії і чим вона 
закінчилась ? 

Формально виглядало воно 
так: Коли бюджетова комісія 
Конгресу та його Підкомісія 
для військових справ розгля­
дала запропонований урядом 
проект бюджету державної 
оборони, ці конгресові уста­
нови переслухували: секре­
таря оборони, цивільних се­
кретарів усіх трьох родів 
збройних сил. шефа об'єдна­
них штабів і шефів всіх 
трьох окремих штабів — ар­
мії, летуиства і фльотн. Кож­
ний із них, зокрема переслу­
хуваний, старався, очевидно, 
здобути в державному бю­
джеті на наступний бюдже-
товнй рік якнайкращі пози­
ції для свого ресорту, і для 
цієї цілі кожний із них під­
креслював вагу для держав­
ної оборони спеціально свого 
роду зброї. З цього мимохіть 

але в остаточному висліді зацятованнй сенатор Джонсон на­
певне мас рацію: чимало справ будуть вирішені для даль­
шого добра країни і народу, а ті. які не будуть вирішені 
тепер, апелюватимуть до прийдешньої сесії вже 85-го Кон-
гоесу й прийдешнього Президента, який вийде з осінніх ви­
борів. 

лі інших родів зброї. Це ще 
більше унагляднилось тоді, 
коли обговорювано деякі 
конкретні моменти з ділянки 
продукції новітньої зброї. 
Наприклад, представники ар­
мії, отже наземного війська, 
доказувати величезне обо­
ронне значення ракет типу 
,,Ніке", як найновішого і 
найвартнішого протелетун-
ського' засобу, а репрезентан­
ти летунства радили покла­
сти натиск на розвиток і про­
дукцію протнлетунського лі-
гака-ракетн ,.Тальос". Ле-
тунство заінтересоване в то­
му, щоб мати якнайбільші 
можливості розросту на сво­
їх наземних — американсь­
ких чн заморських' — базах, 
а морська фльота хоче роз-
поряджаги якнайбільшими 
квотами на будову щораз 
більше „рухомих летовищ", 
тобто великих літаковосців 
типу „Форестол". Взагалі ж 
наземне військо підкреслює 
вирішну ролю піхоти також 
і в майбутній війні, ВИХОДЯЧИ 
з засновку, що з усією ймо­
вірністю атомова й воднева 
зброя взагалі не прийде до 
голосу, як не прийшли в ос­
танній війні до голосу отруй­
ні гази (обидві сторони, мов­
ляв, занадто свідомі двосіч­
них страхітливих наслідків 
а томово-водневої війни), — 
знову ж летуяство і морська 
фльота рахуються з атомо-
вим характером найближчої 
війни, з тим, що летуяство 
вважає найдоцільнішими для 
такої війни далекосяжні бом­
бардувальники Б-52, а мор­
ська фльота — менші бом­
бардувальники Б-47. примі­

щені на літаконосцях. А що 
кожний аргумент „за" мас 
контраргументи „проти", то 
власне це й робить вражен­
ня „сварні". Таке враження 
поглибилось через те, що — 
поза усними з природи речі 
короткими зізнаннями фа­
хівців перед згаданими комі­
сіями чи підкомісіями Кон­
гресу, до преси просмикну­
лись цілі писані меморіали. 
що с насправді військовими 
документами, писаними для 
різних військових чинників. 

Секретар оборони Внлсон 
зареагував дуже гостро про­
ти винесення поза рямці вій­
ськових ресортів, зосередже­
них у Пентагоні, міжресорто 
внх суперечок. Він склнкаї 
пресову конференцію, нх 
якій за одним столом мовч­
ки сиділи цивільні й військо 
si керівники тих ресортів 
прислухаючись його, без­
умовно, неприємним для них 
словам. Вил сон покликався 
м. ін. на невдоволення прези­
дента Айзенгавера з усіє! 
цієї історії. І ось, в минулу 
середу забрав у цій справі 
голос сам Президент. На 
влаштованій ним пресовій 
конференції, як одностайно 
стверджує американська пре 
:а, вів своєю заявою власти­
во поставив усі крапки вад 
.,і" і практично закінчив ди­
скусію: навіть, якщо вона 
буде далі вестись і якщо дій 
сно на конгресових комісіях 
буде переведене окреме пере 
слухання, щоб уточнити різ­
ні погляди, проти чого Пре­
зидент не застерігся — все 
одно вона буде позбавлена 
вже всякого посмаиу сенсації 
і перестане бути, сварнею. 

Становище Президента яс­
не і недвозначне. За його 
словами і за коментарями 
преси — від нелам'ятиих ча­
сів, коли тільки зродилася 
:пецвфікація різних родів 
зброї, існувала між ними ри-
валізація і бажання одних 
внвнщуватесь над іншими. 
Кінвотчнки і артилеристи 
вважали себе за елітарну 
частину армії, а піхотинці 
вказували на своє вирішне 
значення для внеліду війни. 
Теперішній ривалізаційний 
спір найтісніше пов'язаний з 
розвитком воєнної техніки, 
особливо ж з двома револку-
ційними в ділянці техніки 
винаходами: ядровими бом­
бами і далекосяжними раке­
тами. У зв'язки з цими вина­
ходами мусить іти радикаль­
на переоцінка дотеперішньо­
го стратегічного плявування. 
Треба відповісти на питання: 
який характер матиме най­
ближча війна, отже яка 
зброя буде в ній вирішна чи 
велико вартісна, і — відпо­
відно до відповіді — як зво­
нити існуючі стратегічні пла­
ни і на яку воєнну продук­
цію наставитись. Це не є 
друго рядні питаний, бо вони 
найтісніше зв'язані з безпе­
кою країни, отже з життям 
кожного окремого громадя­
нина. Тим то високі військо­
вики мають не тільки право, 
але й обов'язок брати в дис­
кусії над цими питаннями 
найживішу участь, щоб боро­
нити свої погляди. Однак, 
дискусія між військовиками 
вривається з моментом, коли 
вирішує їх найвищий зверх­
ніш усіх збройних сил краї­
ни, яким є Президент. Від то­
го моменту зобов'язує вже 
тільки дисципліна. Хто хоче 
квестіонуватн правильність 
вирішення, прийнятого Пре­

зидентом, і далі публічно бо- лістнкн. Обмеження ж II обо­
ронити свій, суперечний з | в'язками дисципліни і рям-
тим вирішенням, погляд, той, цими часу, коли справа бу-
провинясться вже супроти 
закову військової дисциплі­
ни. Також усі особи й чин­
ники, заінтересовані в такій 
дискусії безпосередньо чи по­
середньо, МУСЯТЬ апмгдп па-
м'ятати, що її найвища ціль 
— це сила і безпека країни. 
А одно і друге — це не тіль­
ки бомба, літак, ракета чи 
гармата, але й економіка та 
культура, сила духа, сила 
моралі 

Схвалення Президентом у 
принципі дискусії на акту­
альні теми стратегії і зв'яза­
ної з цим більшої чи меншої 
важливосте тієї чи іншої 
:брої — відбирає цій диску-
•ії всяке забарвлення сканда-

вас вирішувана найвищим 
чинником, примушує диску-
тантів дуже чітко розмежо­
вувати справи, що с ще в 
стадії обмірковування від та­
ких, що с вже в стадії реалі-
зування, хоч би за якийсь 
час нові винаходи і нові між­
народні відносини накидали 
знову необхідну зміну. Тому, 
що в такій дискусії заанга-
жовані насправді знамениті 
фахівці люди з величезним 
почуттям відповідальноетн і 
патріоти, акі свою відданість 
батьківщині документували 
на різних полях боїв за ту 
саму справу, нема сумніву, 
що вона пряноситиме обороні 
країни тільки добро. 

Любомнр О. Ортвшсмшй 

НІМЕЦЬКІ ВТІКАЧІ МАНІФЕСТУЮТЬ 

„КОЛЕКТИВНИЙ ПРОВІД" І ДИКТАТУРА 
Дуже модне тепер в Мос-

чві означення правлячої вер­
хівки, як „колективний про­
від", не с жадним винаходом 
яаслідників Сталіна, жадною 
демократизацією правління і 
жадною новинкою в історії 
Зольшевнзму. Дійсну істоту 
комуністичної влади — одно­
особову диктатуру, що від 
~амих початків існувала .в 
хільшевнцькін партії, її про­
відники завжди приховували 
під фірмою колективного 
лроводу, рівночасно поборю­
ючи спроби опозиційних груп 
впровадити елементи „внут­
ріпартійної демократії". 

Відомо, що основополож­
ник большевизму, Володимир 
Ленін, ще на еміграції в пе­
редреволюційних часах не 
герпів біля себе ніяких кон­
курентів, — він був в партії 
ібсолютннм диктатором і сам 
плекав та інших заохочував 
плекати культ своєї власної 
особи, хоч, звичайно, ще не 
розпоряджав такими гостри­
ми засобами приборкувати 
інакомислячих, як пізніше 
його учень Иосиф Сталін. У 
численних спогадах людей, 
які добре знали Леніна в то­
му періоді, можна бачити, 
власне, тільки зарисн май­
бутнього, доведеного до мен­
струальних форм, культу 
„отця народів" Сталіна, що, 
зрештою, в усьому взорував-
ся на свого вчителя. 

У 1918 роді, після жовтне­
вої революції, Ленін а по­
двійною силою розгорнув бо­
ротьбу з старими большевн-
ками, прихильниками „внут­
ріпартійної демократії", і за­
ходився насаджувати свою 
єдину систему управління — 
„централізм", висилаючи для 
того на місця довірених лю­
дей. Роки 1918-1921. так зва­
на „епоха воєнного комуніз­
му", були рокоми жорстоких 
боїв центральної влади з 
групами партінців, які обсто­
ювали політичну систему 
управління, уґрунтовану па 
основах „внутріпартійної де­
мократії". Тоді до „колектив­
ного проводу" партії нале­
жали Ленін. Свердлов і Ста­
лін, при чому з-поміж цих 
„рівних" Ленін, звичайно, 
був „найрівніший". 

Структура влади за Леніна 
відрізнялась від тоц яку піз­
ніше запровадив Сталін, тим, 
що тоді управління держави 
здійснювалось фактично і 
формально не через партій­
ний апарат, а через уряд — 
так звану Раду Народних Ко­
місарів, головою якої був сам, 
Ленін. Пост генерального се­
кретаря партії, що його при­
думав Ленін для Сталіна і 

що згодом став найвищим 
постом в СССР. був позицією 
більше технічного, як полі­
тичного характеру. „Колегі­
альні" рішення ЦК партії. 
ухвалювані в Політбюрі, на 
ділі диктував Ленін. Після 
смерте Леніна Сталін зробив 
з партійного апарату всемо­
гутню надбудову над держав­
ним апаратом, якою вона за­
лишається й донині, а всіля­
кі верховні совсти стали уря­
довою фікцією, облудною ви 
віскою над порожнечею. Про­
те, аж до кінця життя Лені-
вові так і не вдалося впора­
тися з численними опозиція­
ми. На 10-му партійному з'їз­
ді в 1921 році, коли совстсь-
кнй режим ще хитався, за­
грожуванні'! небезпеками вну­
трішніми й зовнішніми. Ле­
нін апелював до делегатів: 
„Не треба нам тепер опози­
ції, товариші! І я думаю, що 
з'їздові прийдеться цей ви­
сновок зробити, що для опо­
зиції тепер кінець, кришка, 
тепер досить нам опозицій!" 

До одноособової влади Ста­
лін прийшов у 1928 році на 
15-му з'їзді партії, розгро­
мивши т. зв. „опозиційний 
бльок", а перед тим у довгій 
боротьбі с п а р а л і зувавшн: 
„ленінградську о п о з нцію", 
троцькістів, групи .„демокра­
тичного централізму" та „ро­
бітничої опозиції" і інші 
групки, що, прикриваючись 
тими чи інтими ідейного ха­
рактеру р о з х о д ж е н н я м и , 
прагнули здобути собі владу. 
Найближчими споборннкамв 
Сталіна в цій боротьбі були 
нинішні його „розвінчувачі" 
Молотов, Ворошнлов і Міко-
ян. 

На відміну від Леніна. 
який, коли мав на те змогу, 
бив противників „кулаком", 
безпосередньо усуваючи їх з 
своєї дороги, Сталін у перші 
роки після того, як осягнув 
владу, не мавши ленінського 
авторитету, застосовував про­
ти ведогідннх йому людей 
таємні пружини — підступ, 
інтриги, дискредитацію, зму­
шуючи їх в такий спосіб са­
мих уступати йому з дороги. 

Хоч як це дивно звучить' 
сьогодні в зв'язку з розвін­
чуванням Сталіна — саме вів 
на 14-му з'їзді партії в 1925 
році виступивши проти Зіно­
в'єва, — який вважав себе за 
Леніяового наслідника і 
прагнув єдиновладдя, — як 
аргумент проти нього вису­
нув буцімто досягнену ним, 
Сталіним, колегіяльність в 
управлінні державою і пар­
тією. Він дослівно сказав: 
„Керувати партією поза ко­
легією не можна! Тільки ду-

Мюнхен, Німеччина. — Як 
попередніх років, так і цього, 
латинські Зелені свята стоя­
ли під знаком традиційних 
зустрічей німецьких утікачів 
з колишніх східньонімецьких 
країн. Під кличем права на 
батьківщину і повернення П 
законним власникам такі 
з'їзди відбулися в Кельні, 
Бохумі та Нюрнбергу і стяг­
нули коло 550 тисяч учасни­
ків, передусім судетських 
німців, поморян та семиго-
родців. До втертої вже утра-
днції відбувати такі з'їзди і 
декларувати н є п о р ушність 
своїх прав на втрачені землі 
дійшла цього року ще спе­
ціальна нагода, яка сколих-. 
нулд проводами німецьких 
земляцтв, привела до числен­
нях протестів різних їх осо­
бистостей і була коментована 
також чужинецькою пресою. 

„Проблематичне право" 
і його реалізація 

Так ВИСЛОВИВСЯ німецький 
міністер закордонних справ 
Гайнріх фон Брентано на 
пресовій конференції' в Лон­
доні у перших днях травня 
ц. p., коли говорив про мож­
ливості дилеми, що одного 
дня може стати перед німець­
ким урядом — чи мас він 
зректися теренів поза лінією 
Одрн-Нісси, коли за таку ці­
ну зможе об'єднати 17 міль­
йонів німців совстської зони 
в одній державі, чн далі на­
стоювати на „проблематично­
му праві" (в пізнішому спро­
стуванні фон Брентано за­
явив, що слово „проблема­
тичний" стосувалося не пра­
ва німців на ці терени, але 
можливостей його реалізації 
в сучасну хвилину). І хоч на 
це реторичне питання вів не 
дав відповіді, вже самий факт 
сумніву міністра викликав се­
ред утікачів велике обурення 
і привів до численних про-
тестаційних віч, телеграм і 
т. п. Зареагувалн на сумнів 
фон Брентава і полякн в 
лондонському щ о д е н н и к у 
„Дзсннік Польскі" та в орга­
ні Стронніцтва Людового 
„Народовсц", які назвали по­
гляд міністра одиноким здо­
ровим і реалістичним, полі­
тичним підходом до пробле­
ми кордону Одри-Нісси. 

Тоді, коли поставу німець­
ких утікачів треба розціню­
вати як психологічно цілком 
зрозумілу, а для поляків та­
кий погляд німецького мініс­
тра закордонних справ дуже 
сприйнятливий, на увагу за­

слуговує коментар речника 
опозиційних "соціалістів. Д-р 
Греве, посол боннського пар­
ламенту і частий речник пар­
тійного становища, виступив­
ши з доповіддю в Ганновері 
15 ц. м., теж заступав по­
гляд, що об'єднання Німеч­
чини можливе в першій ста­
дії тільки коштом утрати 
східніх теренів (за лінією 
Одра-Нісса>. Всупереч всій 
Дотеперішній практиці, щоб 
скрізь, де тільки можна, опо­
нувати урядові І використо­
вувати кожну нагоду для 
протиурядової- пропаганди, в 
цьому випадку соціаліст Гре­
ве не лишене пішрл за цією 
тактикою, але ще навіть 
ствердив: „Слушно запримі­
тив пан фон Брентано, їло 
ми не можемо зректися те­
ренів за лінією Одрн-Ніссн. 
Але, як одинока можливість 
під сучасну пору, а заразом і 
найважливіїйе завдання на­
шої політики, мусить стояти 
об'єднання колишніх чоти­
рьох зон".'Греве зробив ще 
крок далі, кажучи: „Я хочу 
бути цілком щирий і заяв­
ляю, що т. зв. Судети с час­
тиною не німецької, а чехо­
словацької, державної тери­
торії; такою вона мас оста­
тися, і ми не можемо ставити 
ніяких претеясій щодо неї. 
Хто ж думає під звуки еґер-
ляндського маршу вирушати 
на здоб>ття чужої державної 
території, той допускається 
зради супроти справи об'єд­
нання Німеччини і нацьковує 
до війки". 

рень міг би мріяти про це 
після Ілліча (Леніна), тільки 
дурень міг би про це говори­
ти". Заявляючи про це. Ста­
лін мав усі дані для того, 
щоб потвердити свої слова, 
бо вже „мав у кишені" По-
літбюро, в якому всі справи 
„колегіально" вирішував вів 
сам. 

І саме на цьому з'їзді, ко­
ли, прикриваючись колегі-
яльністю, Сталін став дикта­
тором. — саме тоді започат­
ковано творення його куль­
ту, який після 16-го з'їзду 
(червень-липень 1930 р.) на­
був таких потворних і дикун­
ських форм. Започаткували 
творення цього культу Моло­
тов, Ворошнлов і Куйбншев, 
що з них перших два його 
тепер розкультнвовують, а 
третій до цієї процедури не 

(Закінчення на crop. 3-ій) 
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Симоя Петлюра § 

І. ФРАНКО - „ПОЕТ НАЦІОНАЛЬНОЇ | 
ЧЕСТИ" \ 

Ось чому, коли 
Франка: 

(в) 
читаємо у і кріпне надія і живиться віра. 

І Тому майбутнє легше поети­
зувати, але тому і більше 

, значення мас роля поета. 
І якай пов'язує прикре тепе­
рішнє з ясним образом радіс­
ного майб>тнього і в лихо­
му сучасному вміє виявити 
радкні елементи, факти, що 
збуджують бадьорість і пі­
діймають життєву силу. Фраи-
ко багато і часто співає про 
радісний майбутній день 
людства і свого рідного на­
роду Але цей поет далеких. 

Обриваються звільна 
[всі пута. 

Що в'язали нас 
(з давнім життсм. 

З давних брудів і думка 
[ розкута. 

Ожнсмо. брати, ожисм* 
ми мусимо визнати історичну 
об'єктивність поета, що від­
творює образ повільного про­
будження рідного краю і му­
симо визнати, що Франко по- І бажаних днів не забуває про 
ет і одночасно правдивий ; сьогоднішній день в україя-
спостерігач кггоричиого мо- ському житті, поетезуючн 
менту, що не перебільшує ; працю цього дня і беручи 
того., що бачить, але й не і надхиення з матеріалів, які 
зменшує його прииаблнвости. ; дас йому оточення. Хоч це 
Майбутнє людства," нації, j оточення буденне, інколи иа-
кляся в його уяві й свідомо- і взть непривабливе, все таки 
сті світле, радісне, завжди j воно дає початок і з нього 
навколо нього і на ^ньому і виростає світле майб>тнс. То­

му то Франко українське сьо­
годні називає ..великою по­
рою" українського життя. Це 
день скупчення розпороше­
них сил і розгублених на 
хресному історичному шляху 
^дітей" України, день про­
світлення, об'єднання і ак­
тивної турботи про майбутнє 
своєї батьківщини. В свідо­
мості поетовій майбутнє не­
від'ємне від сучасного, і ко­
ли він малює нам образ бать­
ківщини-матері (улюблений 
образ українських поетів), 
що 

Згорне . . . до себе всі діти 
Теплою, рукою. 

то дійсність переставляс по­
дії, бо коли бачимо, як мати 
чуло прощає винних дітей і 
звертається до них: 

Діти ж мої. діти нещасливі. 
Блудні сиротята, 
Годі ж бо вам в сусід 

[на услузі 
Свій вік коротати, — 

вам здасться, що це діється 
в наші д т , що їх можна най­
краще назвати днями пока­
яння, днями посиленої праці 

на користь батьківщини для | ану. Франко на завершенні 
свого діяльного шляху може 
сказати про свій народ і про 
зміст своєї праці для нього: 

І 
Сорок літ. мов коваль, 

[я клепав 
їх серця і сумління . . . 
Сорок літ я трудився. 

[навчав 
Весь загублений в тобі. 
Щоб з рабів тих 

[зробити народ 
По твоїй уподобі. 

тих. що працюють, намагаю­
чись надолужити час. витра-, 
чевий у поневіряннях „в су­
сід на услузі" і без корясщ 
для рідного краю. 

В ці дні до речі буде вага-. 
дати про почуття національ­
ної чести, яке мусить бути' 
дорогим для нації, так, як 
кожній людині дороге почут-. 
тя особистої чести, особистої 
гідносте. Це почуття стогть 
на - варті вчинків, але одно­
часно в ньому таїться й най-
сильніший П С IX о л о гічнни 
стимул їх та їх першоджере­
ло. З цього почуття вироста­
ють шляхетні змагання, ак­
тивні прагнення і напруже­
на діяльність, і разом з тим 
воно охороняє чистоту шля­
хів і засобів у боротьбі за до­
бро батьківщини. Тільки ма­
ючи це на увазі ми зрозумі­
ємо, чому Франко, закликаю­
чи до національної пралі, го­
ворить про те. щоб подвиж­
ники її, „чесно послужили 
для матері службу", щоб ме­
тою цієї праці була „чест>"^ 
разом зі славою і щастям 
батьківщини. 

Як Мойсей. що сповідався 
перед Сговою на межі Хана-

Поет формував „совість" 
вародню. поет з ..рабів" тво­
рив „народ". Звертаючись до 
тих шляхів, по яких прохо­
дила ця важка Франкова 
праля, ми повинні^ зазначити 
широчінь їх і педагогічність, 
що кидаються в очі і що по­
ходять з глибокого розумін­
ня так рабської природи, як 
і труднощів, що треба подо-

гн для переродження ра­
ба у вільну людину. 

франко, поет-борець, не об­
межує свого ваш/фжяж закли­
ками до боротьби з зовніш­
нім ворогом і реальною осо­
бою. Вія бореться з рабськи­
ми рясами і від'ємними на­

шаруваннями, що утворились 
протягом історії в природі са­
мого .українця. І в цьому 
Франко-вченнй, один з най­
кращих знавців духової твор­
чосте українського народу, 
стає в поміч Фраяховоі-по-
етові, допомагаючи йому ро­
зібратися у вигинах націо­
нального українського Я, в 
щербинах народньої вдачі, в 
тій гнилизні, що труїла на­
родні сили і зменшувала 
творчу міць народу. Озброє­
ний знанням цих первісних 
причин, поет починає бороть­
бу з ворогом, що сидить в 
українській душі, і „виря­
джає в похід" своє слово 

У таємні глибини сердешні. 
Де кують будущину 

[народу. 

За поетовою думкою в цих 
глибинах таяться „полки по­
гані", що летять на душу 
„мов тривога". З цього „по­
ля брані" треба з корівням 
вирвати все те. що, як бу­
р'ян, глушить здорові пагінці 
і прагнення. Треба задумати­
ся над питанням: 

Чи ще мало в путах 
[ми стогнали? 

Мало ще самі себе 
[ми жерли? 

Чн ще мало нас 
[у ликах гнали? 

Чи ще мало ми 
[одинцем мерли? 

Історія показує багато фак­
тів, що стверджують слуш­
ність і своєчасність цього пи­
тання, і свідомість буде ко­
лись боляче сприймати її на­
уку. Але не треба нехтувати 
тими фактами, а ..розповіда­
ти і пробуджувати сором у 
нащадків, якщо у них зоста­
лась ще хоч крапля незіпсо-
ваної крози", — каже Фран­
ко. 

Намагаючись розбудити це 
почуття, таке могутнє в спра­
ві відродження, поет пово­
диться як добрий люблячий 
педагог: вій не тільки засу­
джує помилки і ганьбить 
злочин, але б показує шлях 
до виправлення і допомагає 
тому, в кого свідомість про­
яснялася від каяття. Так, ли­
це червоніє від сорому, як 
читаєш пожовклі сторінки 
нашої історії, але вона та­
кож, як переконує нас Фрая-

Тактика сповидяого ком­
промісу 

На прикладі заяви фон 
Брентана можна бачити ще 
один зразок політики його 
канцлера Адевауера, який 
діставши в спадщину німець­
ку руїну після травневої ка­
пітуляції 1945 p., ступнево і 
з величезною терпеливістю 
застосував у - своїй закордон­
ній політиці майстерну так­
тику компромісів і реалізму, 
не відступаючи від принци­
пів. Зразком цієї тактики бу­
ла справа Зарщини. Для за-
маяіфестуваявл своєї згідли­
восте, Адеяауер, не зважаю­
чи на спротив земляків, по-
ручав населенню цієї країни 
прийняти статут, що передба­
чав „європеїзацію" Зарського 
басейну. Ця його постава ви­
робила йому признання і 
кредит у французів. І коли 
потім ви слід референдуму в 
Зарщнні пересудив долю цієї 
країни на користь Німеччи­
ни, цю втрату французи при­
йняли вже спокійно, і сього­
дні вони вже звикли до дум­
ки про остаточне включення 
того терену (в 1957 р.) до 
Німецької • Федеративної Рес­
публіки. Тактика Аденауера 
зводиться • до акцентування 
перед опінісю світу і П ком­
петентними* речниками не 
більше, як одної німецької' 
т є р н т о ріяльної проблеми; 
сконцентрування на неї ува­
ги і не роаводнювавня П різ­
ними додатковими справами 
для уникнення підозри, що 
німецький партнер вимагає 
забагато. Не маючи ще влас­
них дивізій та атомової бом­
би, така політика, властиво, 
одинока, якщо хоче осягати 
реального успіху, а не ляше 
формально д е м о н с т р у в а т и 
претенсії. До речі, ані фон 
Брентано, ані будь-хто з ні­
мецьких політиків не зрікся 
німецьких теренів за Одрою-
Ніссою. і в слушний час цю 
проблему напевно німці по­
ставлять з усією гостротою. 

СЛОВО НА ДОРОГУ 

Що сказать на дорогу ? 
' • [Згадаю тоді. 

коли зппкнгть вогні пароплава 
і р°3<*ладяться хвилі 

'1*а чорній воді 
і десь блискавка 

-{йлисне яскрава. 
я дивлюся на воду. 

І сумую й мовчу. Серце дзвонять. 
Гмов чарка розбита. 

А хвилини зникають, 
[мов краплі дощу В теплім вітрі ^ ^ 

і*.. . „ І”огожсто літа. 
Ну, нічого! Зникай. 

[пароплаве в пітьмі! 
Ще гарячі від потнсків руки. 
Це ж бо зустрічі час 
_ • [наближає німі 
Невимовні хвилини раїлтки. 

ВАС. ОНУФРІСНКО 

ко, — зберегла й Інші сторін­
ки, яскраві й барвисті здат­
ні викликати надхнеявя | 
спонукати до творчосте, під­
носити гордість, сторінки по­
вчальні що мають глибокий 
зміст. Поет любить виклика­
ти до життя ці сторінки, щоб 
берегти їх від забуття для 
нащадків. 



Василь Вятвицький 

ДВА СИМФОНІЧНІ КОНЦЕРТИ 
Недавно по двох боках зем­

ної кулі відбувалися майже 
одночасно д в а симфонічні 
концерти. Один у місті Торон­
то в Канаді, другий у місті 
Чернівцях на Буковині. Пер­
ший виконувала Торонтонсь-
ка Симфонічна Оркесдра (ди­
ригент — сер Мек Міллан), 
другий — Київська .Держав­
на Симфонічна Оркестра У. Р. 
С. Р." під керівництвом — На-
тана Рахліва. У програмі пер­
шого концерту, переданого в 
радіо на всю Канаду, були м 

мала й досі мас дуже обмеже­
ні можливості вияву. Твори 
наших композиторів десяти­
літтями лежать у німих нот­
них значках. Оживити їх, дати 
їм можливість прозвучати у 
коицертових залях і иа хви­
лях радіо, велике і дуже вдяч­
не завдання. Можливості здій­
снення цього зовсім реальні. 
Тут важить ще одна обстави­
на. Симфонічні оркестри в 
більших містах Америки й Ка­
нади стоять на високому мис­
тецькому рівні. Все таки. їхні 

СТУДЕНТСЬКІ РОЗРУХИ В АРГЕНТИНІ 

ін., Увертюра Миколи Лисен-! виступи, хоч і втішаються до­
ка, симфонічна поема „Укра- сить великою популярністю, 

Павла Печеніги-Углиць- мають ту хибу, що відбува-
кого та арія з опери ,Карме-
лкж" Валентина Костенка 
(соліст М. Мінський). Дер­
жавна Оркестра „Української 
Радянської СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Ре­
спубліки" продукувала у го­
ловному місті у к р а ї н с ь к о ї 
області Буковини твори Чай-
крвського, Римського - Корса-
кова, Монюшкн, Хачатуряна 
та ін. 

Концерт у Чернівцях це ма­
ленький вирізок . з музичної 
дійсяости „на нашій, не своїй 
землі", вирізок, .що показує 
ніщо інше, а тільки повну не­
увагу до української симфо­
нічної музикн збоку київської 
державної оркестри.. Зрештою 
це річ не нова, і не недавня. 
Уся мистецька політика боль-
шевнків від початку до сьо-
годині ішла шляхом втопту­
вання усього, що в українсь­
кій музичній творчості вихо­
дило поза коло примітивних 
засобів і дрібних форм. Остан­
ній концерт тільки показує, 
що ця політика ведеться так 
само послідовно аа-„колектив­
ного керівництва", як велася 
в часах „культу особи". 

Згадуючи поруч концерт 
Торонтонської оркестри, я не 
хочу говорити про те, що 
остання сама з власного почи­
ну проявила особливе заці­
кавлення і замилування до 
нашої симфонічної музикн. 
Тут справа в тому, що таке 
зацікавлення і замилування 
проявила місцева українська 
громада, в першу чергу жіно­
чі організації, заходами яких 
концерт відбувся. Дуже важ­
ливо, що він мав великий 
успіх у нашої публіки і що 
викликав живий відгомін у 
пресі. Це — подібно^ як було 
і під час концерту української 
симфонічної музики, і що його 
тому три роки організував і 
проводив Богдан ;Пюрко з 
симфонічною оркестрою в Ді-
тройті, показує на руже ціка­
вий факт: у широких колах 
нашої іміграції назріла тяга 
до мистецьких^ виявів ширшо­
го подиху і вищого .рівня. 

Наша, оркестрове" музика 

ються часто при напівввпов-
нених залях Можливість ді­
стати на даний концерт дві-
три тисячі додаткових слуха­
чів для керівників оркестр річ 
немаловажна. Наша кальку­
ляція була б досить проста: 
ми пропонували б керівниц­
тву оркестр включити в про­
граму одного з концертів тво­
ри українських композиторів, 
а з свого боку брали б на себе 
обов'язок приєднати показну 
кількість слухачів. Такі спро­
би можна і варто було б про­
вести в.усіх містах, де живуть 
українці більшими скупчен­
нями. 

Усе зроблене досі на цьому 
полі робилося зусиллям оди­
ниць, або — у кращому ви­
падку — окремих організацій, 
чи громад. І приходить на 
думку: наскільки легша, кра-
,ща і корисніша була б акція в 
цьому н а п р я м і , проведена 
спільно нашими центрально-
громадськими організаціями 
Америки й Канади разом з 
культурно - мистецькими. До 
її реалізації включаться — 
можемо бути певні — наші 
музики, композитори, дири­
генти, музикознавці та інші. 
Важливе питання — це справа 

добору програми і зладження 
готового до виконання нотно­
го матеріалу . На щастя, на­
віть у тутешніх умовннах с 
можливість зладження ціка­
вої, вартісної і кількістю до­
сить показної програми з на­
ших оркестрових творів. З неї 
диригенти могли б вибирати 
відповідні до своїх умов і упо­
добання твори. Велику части­
ну в ній виповняли б твори 
наших композиторів, що опи­
нялися на еміграції. 

Відповідно скомплектований 
нотний матеріял можна бу­
ло б використовувати по черзі 
у ряді міст Америки і Канади, 
а згодом — будьмо оптиміста­
ми — може й у таких центрах, 
як Мюнхен. Париж, Лондон. 

Зайво — здасться — гово­
рити про користь такої органі­
зованої акції. Для нашого му­
зичного життя це була б спро-

Український Золотий Хрест, Відділ 18, в Рачестер 
, влаштовує 

В СЕРЕДУ, 30-го ТРАВНЯ 1956 (Меморіал Дей) 
ДИТЯЧУ ВИСТАВУ 

„СЕРЕД КВІТІВ" 
ФАНТАСТИЧНА КАЗКА НА 2 ВІДСЛОНИ. 

Режисер; п. Люся Барвіяок-Карабіиевнч. 
Музичне оформлення: проф. Ірина Костннюк. 

Валет: п. Люба Бохан. 
Костюми, декорації, освітлення пп. Ярослава Стеців 1 і Володимир Зелез. 

Початок точно о год. 8-ій вечора. 
Дохід на допомогу бідним 1 хворим українським дітям 

в Німеччині. 

П Е Р Ш И Й П Е Р Е К Л А Д 4 
з аргентинської клясично! літератури на українську мову 

Р і кардо Гуйральдес 

ДОН-СЕГУНДО СОМБРА 
в перекладі Олексія Сацюка 

Мистецьке оформлення Бориса Крюкова 
Видавництво М и к о л и Д Е І Ш С Ю К А 

Трибарвна обкладинка. S04 сторіи. 
Ціна 2 ,— дол. 

Цікаво читати ,Дон-Сеґундо Соибра" і відчувати в цьому 
національному аргентинському творі ритм життя І лнцар-
скість, які перекликаються ніжним гомоном з минулим укра­

їнського народу. 
Замовлення і гроші слати на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

/?-
3 НАГОДИ 40-ЛІТТЯ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ 

СТРІЛЬЦІВ 
. і п е р е в и д а н о 

А Л Ь Б О М УСС 
щоби зберегти пам'ять про одну з найкращих 

. сторінок нашої історії. 
На 212 crop. • великого формату, у 25 розділах подана 

безпосередніми учасниками славна стрілецька епопея. Текст 
зілюстрований попад 1,000 світлинами, з яких більшість — 
це вже Історичної- ваги унікатя. При кінці подано списки 
босвого стану УСС, спис ранених 1 поляглих УСС та спис 
всіх старшин УСС. у яких то списках неоднн знайде своїх 
рідних чи знайомих. Вміщені І світлини стрільців, між ни­
ми багато так»»"х; пїо не були досі публіковані. 

Ця книга, високо! виховної I пам'яткової вартости, по­
винна знайтися в кожній нашій організації та бути на­
стільною книгою- кожної свідомої української роїцшн. 

ЦІВа: на альбом, папері $8.75. 
Замовлення слати: 

"SVOBODA \ Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

By єн ос Анрес (сдо). Мініс-
тер виховання Аргентини д-р 
Дель Оро Маїні подався до дн-
місії і на його місце призначе­
но 16 травня д-ра Карлоса Ад-
роґе. Зміну на пості міністра 
виховання викликали сту­
дентські розрухи, в яких знач­
на частина студентства дома­
галася саме усунення д-ра 
Дель Оро Маїні, як особи „не­
досип, демократичної". „Не­
демократичність Д е л ь О р о 
Маїні виявилася головно в то­
му, що він обстоював свободу 
навчання, зокрема — право 
існування приватних вищих 
шкіл, а значить і приватних 
католицьких у в і в є р свтетів, 
Що були запроектовані. Нато­
мість .демократи", що офі­
ційно' виступають під назвою 
„реформістів" і що їх като­
лицькі групи відверто назива­
ють „троцькістамн", а то й 
просто .комуністами", дома-
гаютьсвя заборони приватних 
шкіл, в яких було б обов'язко­
ве релігійне навчання. Вони 
домагаються ц і л кЬ в и т о г о 
звільнення'шкіл від релігійно­
го навчання. Треба признати, 
що „реформісти" виявляють 
більше енергіїЙ ІНІЦІАТИВИ,ніж 
„гуманітарнсти", як назива­
ють себе католицькі та спів­
звучні з ними студентські гру­
пи. Вони почали влаштовува­
ти масові віча, що привели 
зрештою до зайняття ними ба­
гатьох університетів і середніх 
шкіл, і пізніших спроб (часто 
вдалих) з боку „гуманістів" ті 
школи від окупантів звільни­
ти. Поліція до того не втрача­
лася .тримаючись напоготові, 
хоч приходило вже й до по­
важних сутичок. Чималу ро-
лю в цих розрухах відограва-
ли і т. зв. „інтервенторн", себ­
то по-нашому комісари, що їх 

з • поміж лівнх професорів, 
звільнених з катедр за пероні-

ба вийти поза виключає, ска­
зати б, зачароване коло малих 
вокальних форм на ширше 
поле інструментальної музи­
ки. Тісї музики, яка — по сло­
вам Ричарда Ватера —• спрб-
можна висловлятн те, чого не 
можна висловити словами. 

Симфонічні концерти з част­
ково українською програмою 
при підготовці відповідних по­
яснень для програмок та ін­
формаційного матеріалу для 
преси матимуть і ширше зна­
чення. Це буде один з засобів 
доводити до відома ширших 
різнонаціональннх кол про іс­
нування оригінальної і вар­
тісної української музичної 
культури. Перед світом, який 
нас не бачить ,або вдас, що не 
бачить, це була б добра візит­
на картка. 

Обидва ж згадані на початку 
цих рядків симфонічні кон­
церти повинні бути для нас 
заохотою для сповнення цьо­
го діла. Перший з них пока­
зує, що воно внкональне, дру­
гий, — що воно — наш обо­
в'язок. 

стичного режиму — попризна­
чав був уряд для „прочищен­
ня" університетів від пероніс-
тнчннх елементів. Особливий 
вплив на „реформістів" вия­
вив інтервентор буенос-айре-
ського університету, проф. Ро-
меро. Діяльність його може 
бути схарактеризована тим 
фактом, що „гуманісти", мані­
фестуючи вулицями всупереч 
„реформістам", якіяеслинапн-
си з вимогою відставки Дель 
Оро Маїні, виписували на сво-

Проф. Гольдельман приїздить до ЗДА 
Видатному жидівському дія­

чеві з часів Української На­
родної Республіки, профе­
сорові Соломонові Ізраїлевичу 
Г о л ь д е л ь м а н о в і спов­
нилось дня 18 грудня 1955 р. 
70 літ. Проф. С. Гольдельман 
брав активну участь у відро­
дженні української державно­
сте 1917-1921 pp. Стоячи на 
засадах української самостій­
ності!, проф. С. Гольдельман 
був членом Української Цент­
ральної Ради від частини жн-

їх плякатах:„Ромеров—вМос- дівського населення Б Укра-
кву!" Щоб дати урядові мож­
ливість знайти вихід із ство­
реного становища, Дель Оро 
Маїні подався до димісії, а од­
ночасно мусіли податися до 
димісії і всі інтервенторн, в то­
му числі й проф. Ромеро. При. 
йнявши відставку Маїні, уряд 
прийняв і відставку проф. Ро­
меро, призначивши на його 
місце проф. Себажоса. Але 
цей останній крок викликав 
велике незадоволення серед 
„реформістів", які домагають­
ся тепер повернення проф. Ро-
мера. Розрухи серед студент­
ства викликали велике зане­
покоєння в відповідальних ко­
лах і в громадянстві, бо вони 
яскраво виявили бажання сто­
ронніх студентству чинників 
тримати країну в стані напру­
ження й, по можливості, при­
страсної внутрішньої бороть­
би,, вістря якої скеровується 
головне проти „клерикаліз­
му", себто фактично проти 
християнської демократії, що 
її зріст турбував свого часу 
Перона, а тепер турбус явних 
та прихованих симпатинів 
Мсквн, які, воюючи ніби про­
ти залишків пероністнчної не-
демократії, перебирають мето­
ди, й гасла перонізму, комбі­
нуючи їх з відомими гаслами 
„вародніх фронтів". 

їні. Одночасно працював при 
організації української держа­
ви як член тодішнього україн­
ського уряду: був державним 
секретарем праці У HP під час 
повстання проти гетьмана 
Скоропадського, від листопа­
да 1918 p., став товаришем мі­
ністра народного господар­
ства УНР, від липня 1919 р. 
був покликаний на пост това­
риша міністра праці УНР. 
Вийшовши з українським уря­
дом на еміграцію, від 1922 ро­
ку був запрошений професо­
ром на Економічно-Коопера-
тнвннй Факультет Української 
Господарської Академії в Че-
хословаччнні. Тут протягом 
всього існування УГА, тобто 
майже десяти літ. викладав 
курси: зовнішньої економіч­
ної політики, економії і полі­
тики промисловосте та інші 
спеціяльні курси на підвідді­
лах. Після ліквідації УГА 
брав активну участь в органі­
зації Українського Технічно-
Господарського Інституту в 
Чехословаччині. Після окупа­
ції Гітлером Чехословаччинн 
проф. С. Гольдельманові по­
щастило, втративши всі свої 
архіви й бібліотеку, переїхати 
до П а л е с т и н и . Професор 
С. Гольдельман с не тільки 
видатним гр°МаДСЬК0 - полі-

„КОЛЕКТИВНИЙ ПРОВІД" І ДИКТАТУРА 
(Закінчення зі стор 

дожив. Сталінський прислуж­
ник, хитрий Ворошилов. що 
досконало орієнтувався в си­
туації, в якій Сталін прий­
шов до необмеженої влади, 
тоді сказав: „Центральний 
Комітет — ось де колективне 
керівництво, ленінське керів­
ництво, яке. оточуючи вож­
дів, змушус Ьс робити те, чо­
го вимагають в даний момент 
інтереси нашої партії". Варто 
порівняти ці слова з тими, 
які говорить тепер Вороши­
лов! Але Куйбншев пішов 
далі. Він заявив: „Я в імені 
ЦКК заявляю, що тов. Ста­
лін, генеральний секретар 
нашої партії, с тою особою, 
яка спромоглася згуртувати 
навколо себе всі кращі си­
л и . . . с тою людиною, яка 
необхідна для партії, щоб іти 
від перемоги до перемоги . . ." 

Оце „від перемоги до пере­
моги" с ніби взірцем, за яким 
в пізніших роках партійні 
промовці, поети й пнсьменни-

2-ої) 
свої холопські 
„вождя і отця 

кн укладали 
звеличування 
всіх народів". 

Від Леніна до Сталіна 
большевизм перейшов довгу 
дорогу. Якщо в 1921 році Ле­
нін, побоюючись за режим, 
переконував і благав делега­
тів.; 10-го зТзду -не творити 
опозиції, то в 1925 році, не 
зважаючи на існування в 
партії ще сильної опозиції, 
Сталін уже міг урочисто за­
явити про 14-й з'їзд: „Ось 
вам з'їзд, в складі якого не­
має . жадного опозиційного 
делегата". За час, що минув 
від 1925 до 1953 року, Сталін 
вибив з партії не тільки дух 
опозиції, але й все, що мог­
ло б сприяти її створенню. 

Диктатура — неподільна. 
Колегіальність при диктатурі 
— абсурд і омана для легко­
вірних, яка дуже скоро роз­
віюється під подувами дійс­
носте. Ці істини потвердили­
ся в криваву епоху СТР.ЛІНІЗ-

тнчннм діячем, що на протязі 
всього життя не змінив своїх 
переконань, але й науковцем, 
що мас численні розвідки н 
підручники з царини соціоло­
гії та економіки в російській, 
жидівській, українській, ні­
мецькій та англійській мовах. 
Повний ще енергії та життє­
вих сил проф. С. Гольдельман 
провадить від багатьох, літ 
„Вищий Позаочний Сіоиістнч-
ний Інститут" в Єрусалимі, що 
обслуговує нині понад тисячу 
студентів, розкиданих по ціло­
му світі. Одночасно проф. С. 
Гольдельман постійно підтри­
муючи зв'язки з українцями, 
рахується в складі професури 
Українського Технічного Ін­
ституту в Ню Иорку, є в кон­
такті з Українською Вільною 
Академією Наук в ЗДА, допи­
сує до багатьох українських 
видавництв в ЗДА та листу­
ється зі своїми колишніми 
колегами ft учнями з УГА. 
Востаннє проф. С. Гольдель­
ман отримав від Мюнхенсько­
го Інституту дослідження СС-
СР стипендію і пише наукову 
розвідку п. н. „Жидівське на­
селення СССР та больше-
внцька політика". В позами­
нулому році проф. С. Голь­
дельман відбув пропагаядиа-
но - організаційну подорож 
до Південної Африки, де від­
відав з відповідними доповідя­
ми низку жидівських осеред­
ків. Восени біжучого 1956 р. 
проф. С. Гольдельман мас за­
вітати на кілька місяців до 
ЗДА, передусім до Ню Иорку 

інших головніших міст. В 
зв'язку з цим мас виголосити 
на осінньому семестрі Еконо­
мічного Відділу Українського 
Технічного Інституту в Ню 
Иорку низку відчитів з цари­
ни зовнішньої е к о н о м і чної 
політе ки та економії й полі­
тики промисловосте, — курсів, 
що він їх колись викладав в 
УГА. Одночасно проф. С. 
Гольдельман мас намір' відві­
дати головні жидівські і укра­
їнські осередки в ЗДА, де ви­
голосить доповіді на теми: 
українсько - жидівських взає­
мин, з історії українського 
державного відродження з 
1917-1921 pp. тощо. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

. . A N D YOU KMOW IT'S SAFE/ 

му, якого з усіх сил намага­
ються відпекатися тепер нові 
диктатори. Але, розвінчуючи 
Сталіна, вони, послідовні ста-
ліністн, не можуть і не знай­
дуть для московського боль-
шевизму іншого змісту поза 
тем, який Сталін від Леніна 
перебрав і розвинув. Вони 
хочуть лише відтяти Сталіна 
від Леніна, ідуть до джерел 
большевизму, але нічого но­
вого в тих джерелах не знай­
дуть. 

Ліквідуючи Сталіна і ска­
совуючи сталінізм, нові дик­
татори заявляють, що вони 
хочуть вернутися до Леніна. 
Вони бояться, що в прямому 
продовженні сталінізму наро­
диться з-поміж них або прий­
де десь зокола новий „отець 
народів", який їх безпощадно 
понищить. Але таки слушно 
казали три роки тому сталін­
ські звелнчники, що „Сталін 
— це Ленін сьогодні". І тому 
будь-що-будь н а м а г аються 
вони затримати ,,колеґіяль-
ність", хсч за три роки після 
смерте Сталіна вже оберну­
лась ця „колегіяльність" 
фактично в дуумвірат Хру-
щов-Булганін, а ще за якийсь 
час, якщо не перешкодить то­
му визвольна революція, — 
напевно обернеться знову в 
одноособову диктатуру. 

В. С-ко 

Филаделфія, Па. 
Літературний Вечір. 

19-го травня в Літературно-
Мнстецькому Клюбі в Фнладсл-
фіі відбулась чергова зустріч 
місцевих письменників з грома­
дянством. На цьому літератур­
ному вечорі читали свої твори 
п. В. Марська (М. Струтииська) 
— оповідання; п. Л. Яцкевяч — 
вірші; та 3. Дончук — повелю. 
Після літературної частики від­
булась спільна перекуска. За 
гарно застеленим столом, за 
який подбав проф. Мегнк з дру­
жиною, голова Л. М. Клюбу п. 
3. Дончук, піднісши чарку пила. 
несподівано для всіх, привітав 
тостом присутню на зустрічі п 
Галину Журбу з нагоди П 67-ми 
річчя з дня народження, а проф. 
Мегнк поклав перед письменни­
цею китицю квітів і гарно оздоб­
леними написами та квітами ве­
ликий торт. Присутня громада 
тепло привітала письменницю з 
П 67-ми річчям і побажала сил 
та здоров'я продовжувати літе­
ратурну працю. Заскочена пані 
Галина розгубилася і не знала, 
що це на не! звалилося. Вуйна у 
своїх мистецьких творах, але 
безмежно скромна в особистому 
житті, не звикла до таких зве­
личань і ніколи на це не дала б 
згоди. Тому це було для неї не­
сподіванкою. Кілька разів на­
магався Л. М. Клюб влаштува­
ти П літературний вечір, щоб 
зібрати трохи коштів на покрит­
тя друку повісти, але щоразу 
скромна письменниця, почувши 
про грошову справу, рішуче це 
відкликала. З великими трудно­
щами повелося все ж таки на 
цьому вечорі управі Л. М. Клю­
бу примусити скромну письмен­
ницю прийняти від Л. М. Клюбу 
$50 допомоги на покриття кош­
тів друку повісти ..Далекий 
світ". Пані Г. Журба каже, що 
для неі кращою нагородою с. те, 
аби читач купив у неї книжку 
„Далекий світ", і це дасть їй 

можливість якийсь час жити і 
продовжувати літературну пра­
цю. Тут же присутні купляли П 
книжку. 

Другою подією на Літератур­
ному вечорі була поява гостя з 
Аргентини видавця М. Дсиисю-
ка. Пан Денискж привітав всіх 
членів Л. М. Клюбу і всіх при­
сутніх, розповідав про життя в 
Аргентині у всіх ділянках літе­
ратурного, мистецького І гро­
мадського життя. Поділився з 
присутніми успіхами своєї ви­
давничо! діяльностн, запросив 
всіх письменників і мнетців до 
співпраці. Запевнив, що марно 
думають деякі письменники про 
зниження кількостн читача, про 
те. що твір буде лежати недру-
кованим роками в течці. Він обі­
цяв письменникам піти на зуст­
річ. Підкреслив, що читацька 
публіка на еміграції с пропор­
ційно велика. Коли в Зах. Укра­
їні на сім мільйонів населення 
ледве вдалось реалізувати ти­
раж в 3—5 тисяч примірників, 
то на кількісно невелику емігра­
ційну громаду він завжди реалі-
зус наклад 2 тисяч. А це порів­
няно великий процент. Видавці 
не мають що друкувати, давай­
те твори. — казав п. Деннсюк 
у своїй промові. Це був перший 
подув оптимізму у нашому пись­
менницькому середовищі, що 

БІБЛІОГРАФІЯ 
ЖУРНАЛИ 

• БІблос. Журнал бібліогра­
фії, критики І рецензій. Рік II, 
ч. 4(12), квітень 1956, Ню Порк, 
1956, ст. 16. Щикльостиль). 

• МІсіонар. Урядовий орган 
Апостольства Молитви 1 Брат­
ства Найсвятіших Тайн. Фила­
делфія, 1956, за квітень, ч. 4. 
Рік 40., ст. 97-128. 

• Католицька Акція. Місяч­
ний орган Централі Українців 
Католиків Апостольського Ед-
монтонського Екзархату. Рік 7, 
ч. 4(71). Едмонтон, 1956. ст. 8. 

• Українське П р а в о с лапне 
Слово. Рік 7, ч.б, травень 1956. 
Савт Бавнд Брук, 1956, ст. 24. 

• Сучасне Життя. Євангель­
ський орган для поширення 
християнської науки й літера­
тури. Рік II, ч. 1, січень 1956 
Клівленд, Огайо, 1956, ст. 32. 

• Світло. Католицький жур­
нал для українського народу. 
РІК 19, ч. 4(400), квітень, 1956, 
Торонто. 1956. ст. 48. 
З В І Д О М Л Е І І Н Я 

• Звіт про діяльність С'шо:іу 
Українців у Великій Британії за 
час від 1. 1. 1955 до 31. 12. 1955. 
Лондон, 1956. ст. 64. 

• The President's Review from 
the Rockefeller Foundation Annual 
Report. 1!»M. New York p.p. I 4D 

завжди нарікало на брак чвтьча 
і труднощі з вкдавничою проб­
лемою. 

Дружня гутірка затягнулася 
до пізньої ночі. Висловлювались 
побажання й надалі влаштову­
вати такі зустрічі. 3. Д. 

т 

Юшка, Н. И. 
Шевченківське Свято. 

В неділю. 22 квітня, місцевий 
відділ УКК улаштував вечір, 
присвячений пам'яті нашого 
Кобзаря. Вечір розпочався „За­
повітом" муз. Кошиця що його 
проспівав наш репрезентатив­
ний хор „Трембіта". Гарно при­
крашена сцена з великим порт­
ретом Шевченка в центрі зразу 
витворювала у присутніх уро­
чистий настрій. Святочну про­
мову в українській мові прочи­
тав п. Богдан Рабій, а в англій­
ській — п. Володимир Літннсь-
кяй. В концерті взяли участь 
всім відомі українські виконав­
ці: п. п. Оксана Линець, Вероні­
ка Цегельська, Ярослава Куш­
нір та Михайло Мінський, тому 
концерт проходив на високому 
мистецькому рівні. Хор „Трем­
біта" мав два виступи: в кінці 
першого відділу проспівано: 
„Думи мої" -та „Теча вода" в 
опрацюванні Воробкевнча та не­
забутній ,Дударик" Леонтовн-
ча. Присмною несподіванкою 
було чути в кінці другого відді­
лу прекрасно проспіваний всту­
пний хор з опери „Утоплена" 
муз. Лнсенка: „туман хвилями 
лягас". Цей хор маг. не абиякі 
труднощі, бо вимагає чотириго-
лосового чоловічого ансамблю, 
мас складний контрапункт жіно­
чого і чоловічого хорів, дуже 
тяжку другу частину, де кожна 
партія мас свій текст і все ве­
деться в дуже швидкому темпі, 
а тому присутні були прнемно 
вражені, що хор гак блискуче 
справився з вибраним собі зав­
данням і тим показав високий 
ступінь свого розвитку. Єдиним 
недоліком при виконанні цього 
твору було слабе звучання пар­
тії других басів, — хотілося б 
чути більш монументальним 
звук партії других басів на ниж­
ніх нотах регістру, але звук 
останніх партій був прекрасний, 
як гарна була і дикція усіх хо­
ристів. Таких гарних наслідків 
хор досягнув наполегливою та 
систематичною працею з своїм 
диригентом — всіма шанова­
ною п. Оленою Кокодинською. 
яка приклала багато праці, об­
робляючи цей складний хоро­
вий твір. Лише дякуючи довго-" 
літній спільній праці хористів з 
своїм диригентом, створився 
повний контакт, І хор та дири­
гент творять сьогодні одно ці­
ле. Акомпаніямент концерту 
вів п. мгр. Зенои Савнцькнй. 

С. С. 

НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ НАЗОЧНИ 
О. ІВАНЕНКО 

Обкладинка Й Ілюстрації 
ИЦ Левицького 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St. Jersey City 3, N.J. 

П О Д Я К А 
В дні 21-го квітня ц. р. відбулася старанням нашого ВІДДІЛУ 

ОбВУА товариська зустріч п. н. „ВОЯЦЬКИЙ ОСЕЛЕДЕЦЬ", 
що пройшла з гарним моральним і матеріальним успіхом. До цьо­
го причинились у значній мірі ВІН. Пані: Дарія Внтвицька, Ірина 
Домбчевська, Ольга Калина, Свдокія Квітка-Зубенко. Анна Коб-
оинська, Марія Кобринська, Уляна Козак. Олена Купчииська. 
Марія Лепка. Ярослава Лісовець, Наталія Налисник, Галина Не-
щплимонко, Лідія Постолюк 1 Степанія Решетуха, що не жаліли 
ні часу ні труду, щоби придбати та приготовити все потрібне для 
спільної трапези й буфету. Крім цього пані: Внтвицька. Домб­
чевська, Калина, Козак. Купчннська, Лепка, Лісовець, Налнснвк, 
Нещаднменко та Постолюк подарували для буфету смачні за­
куски, торти й пиріжки, а п. ген.-пор. Олександер Загродський 
жертвував 5 тузняів яс.ць. За це складаємо їм усім сердечну по­
дяку. Таку ж подяку висловлюємо ВШ. Панам: ред. Левові Леп-
кому за участь у підготовних нарадах та цінні вказівки відносно 
влаштування зустрічі, як і за виголошення вояцького спогаду 
під час спільної гостини, а гумористові Степанові Підкова за та, 
що розважав учасників тісі гостини веселими анекдотами. Зара­
зом повідомляємо, що чистий прибуток зі згаданого підприємства 
налічує $82.86. 

Управа Відділу ОбВУА у Ню Порку 

This advertisement Ге donated by: 
The Ukrainian National Association & "Svoboda", Ukrainian Daily 

Читайте rxpsoscud 
• газети, бо часте 

веде де просвіти, • kpoesfia 
! 



CAR HOPS 
Д І В Ч А Т А 

ДОСВІДІ1 непотрібно. S2.00 на іі>-
днну на початок. Науки під час 
праці. Праця цілий день 1-6 
год., 5 днів в тиждень. Нн кіль­
ка годин 4-6 в п'ятниці, суботи 

і неділі. 
Дуже гарні однострої. 
Голоситнсь особисто: 

RICHARDS DRIVE-IN 
461 Piaget Ave., Clifton, N. J. 

He телефонувати. 

П Р А Ц Я 
Hdp Wanted—Male 

ЗАРАЗ ДО ЗАЙНЯТТЯ 
праці для мужчин до продажу 

славного 
"GOOD HUMOR** МОРОЗИВА, 

яке найбільше продасться в 
Америці. 

Високі заробітки. Добрі процен­
та. Приємна праця на свіжім 

воздусі.. 
Платиться всі витрати. 

Голоситнсь 9-5 щоденно включ, 
суботу. 

TRUCK 4 TRICYCLE DIV. 
664 South 15th St., Newark, N. J. 

ЧАСТИННА ПРАЦЯ 
Оперсйтори токарних машин. 
"Bridgeport Operators'' звиклі до 
праці при ротаційнім столі Му­
сить мати щонайменше 5 років 
досвіду при експер. апіяційних 
частинах. 5 год. праці в ночі, по­
чинаючи від б год всч. і в су­
боту, як потрібно. 

EAST WINDSOR TOOL 
& DIE CO. 

Town Street Route 5 
Warehouse Point. Conn. 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 K. 7 ву.і. в Bio Норку 

(тсл. GR 3-3550) 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 

Гуртом та детайлічно 

Пошукую товаришки, або 3-осо-
бову родииу на ВИЇЗД вакацій-
няА автом з Шикаґо до Калі­
форнії Від ЗО червня до 22 лип­
ня. Кошти подорожі спільні. 
Зголошуватись на адресу: 
W. Kulhawec, 4612 S. Marshfield 

Avenue, Chicago 9, Illinois. 

Вступайте в члени УЧСоїозу: 

СІЧ — МАРІТІМО 0:1 (0:1). 

Елнзабст. Пій лід змагань в 
дні 20 травня не віддзвркаліос 
гре, що проходила на доброму 
поземі і створювала багато Інте­
ресних моментів. ..Січ", технічно 
краща, вела здебільше гру на 
половині противника і часто го­
стювала під його воротами. Але 
навіть найкращим, продуманим 
акціям недоставало викінчення. 
Отож Січ грала жертвенно. сво­
єю доброю грою була б здобула 
заслужену виграну, якби, так з<і 
два ..мушкетери" Суддя добрий, 
глядачів коло 300. ( з ) . 

Майже всі інститути публічної опінії 
передбачають перемогу Айзенгавера 

• Апеляційна Рада Адмініст­
рації Соціального Забезпечення 
признала 13-тьом колишнім чле­
нам комуністичної партії ЗДА 
поиовно право користати з пен­
сій, виплачуваних згаданою 
Адміністрацісю з титулу Соці­
ального Забезпечення. Це право 
відібране було в них з огляду 
на рішення Адміністрації СОЦІ­
АЛЬНОГО Забезпечення. Що кому­
ністична партія Є знаряддям чу­
жого уряду. 

• Хоч єгипетський амбпсадор 
в ЛібіІ, ген. Ахмед Ассая ель 
ФікІ заперечує, начебто він сим­
патизує .комуністам та спрня( 
совгтській політиці, проте на­
справді він підтримує її. 
стверджує англомовна преса 
вказуючи на інтриги єгипетсь­
кого уряду в Лїбіі, досі вірно' 
союзові з Заходом Комуністич­
ну пропаганду ..проти західніх 
імперіялістів" щораз частіше 
чути в радіопередачах лівійсь­
кі)! радіовнснльні 

• В дні, що проходив під гас­
лом ,,Я Американець ' взялє 
в Ніо Норку 40 тисяч осіб, В 
тому 45 генеральних консулів 
різних держав, кілм:пнадцнті 
делегатів ДО ОН та інших roc 
тей Проморляп Ралср Д к Войч 
генеральний п і т с петар ОН тг 
КеріПНИК УРОЧН ТО' тей. 

• М Е Ш К А Н Н Я • 

Д В А 
ПОМЕШКАННЯ 

по 3 кімнати 
з лазннчкою, з паровим 

огріванням. 
16 Fillmore PI., B'klyn, N. Y. 

Т?л. ST 2-8265 

• Праця —Help Wanted — Agency — 11 pan* • 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Аґенпй Посередництва Праці 

T O M P K I N S S Q U A R E E M P L O Y M E N T A G E N C Y 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • T e l ORchard 41137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковаяі 
робітники до праці в ресторанах: 

. К У Х А Р І , ВУ**7ГОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ. ПОМИВАЧІ І Ін. 

« Заходьте до нашої Агенції, яка Ісяус w w SO років! • 
Агенція відома, що дає охочим добру • добро 

платну працю! Переконайтеся про не! 
JOHN OELETY. 

Бон Гілл Фоллс, Па. — В 
ралк,іх 11-ої Річної Конферен­
ції для Досліду Публічної 
Опінії н ф.чджуютьея 300 фа­
хівців ВІД передбачування ви­
борчих вие.іідів над тим. як 
цього року бел помилки пе­
редбачити, хто виграє прези­
дентські табори в цій країні. 
Майже віі вони погоджуються 
в тому. що. згідно з теперіш­
нім станом публічної опінії, 
президент Айзенгавер перемо­
ж е великою більшістю. Та ці 
дослідники публічної опінії 
хотіли б знайти спосіб, як пе­
редбачити можливі зміни пуб­
лічної опінії в останніх кіль­
кох днях перед самими вибо­
рами. Щоб не допустити до 
помилки, вирішили вони вес­
ти свої опитування до самих 
виборів, і брати до уваги і той 

факт, що деякі виборці, при­
хильні Айзенгаворові, в остан­
ній хвилині можуть рішитися 
не йти до голосування. Коли б 
несподівано погіршився стан 
здоров'я Президента., або ко­
ли б почала погіршуватися 
господарська ситуація в кра­
їні, то ці факти мали б неко­
рисний вплив на перемогу 
Айзенгавера. Зменшення' ап-
томолілевої продукції і ціни 
на фермерські продукти, на 
думку цих фахівців від пуб­
лічної опінії, не мають покищо 
впливу н а формування симпа­
тій у виборців. Цікаве, що 
Луїс Г. Він. який сдиннй в 
1948 передбачив п е р е м о г у 
Геррі С. Трумана. щ е не пе­
редбачає, хто виграс вибори 
восени цього року, бо чекає 
на те, хто буде демократичним 
кандидатом. 

В Альжирі посилилась внутрішня війна 
Альжнр. — По всьому те-

рені Альжнру знову спалах­
котіла сильніше війна між 
арабськими партизанами й 
терористами, з одного боку, та 
французьким військом і полі-
цісю з другого. Вночі з мину­
лої п'ятниці на суботу араб­
ські партизани напали на те­
хнічно-робітничий табір, по­
ложення ЗО миль на південь 
зід Біскрн, і постріляли 13 
французьких інженерів і тех­
ніків, зайнятих при будові 
дороги. Між убитими с теж 
Іружина одного з французь­

ких інженерів. Партизани ро­
зігнали ЗО арабських робітни­
ків, зайнятих при тій будові. 
Наскок відбувся так швидко, 
цо французи не встигли на­
віть оборонятись, а всю їх 
зброю і амуніцію забрали 
партизани. Французи арешту­
вали в Альжирі директора мі­
ського плянування, Ж а н а де 
Месонселя. який потайки па-
стував b партизанами. — 
Жертвою саботажу впала ве-
•лнка гребля, склад зб іжжя й 

різні інші об'єкти. Здовж аль-
жирського кордону поставле­
но дротяні засіки довжиною 
100 миль від сторони Марок­
к о : марокканські араби, при­
пинивши партизанку проти 
французів у себе дома, де 
здобуто незалежність, масо­
во переходять кордон, підси­
люючи ряди альжирськнх 
повстанців. Тепер французи 
гостро пильнують кордон. — 
5,000 французьких вояків і 
поліції оточили дільницю 
Касбаг в Альжирі іі перевели 
ревізії в усіх домах. Знан-

З А К І Н Ч И В Ш И КОНФЕРЕНЦІЮ З П Р Е З И Д Е Н Т О М В С Я Ч И Н А Р О З Ш У К И 

...під час якої Президент висловив свос негодуваиня з при­
воду перебільшування недостач І недоліків в ділянці модер­
ного озбросиня, голова об'єднаних шефів штабів адм. Артур 
В. Редфорд „подає вогню" секретареві оборони Ч. Внлсонові. 

НОВІ МІГРАНТИ 
ДАЛІ П Р И Ї Ж Д Ж А Ю Т Ь НА 
АШУРАНСН ЗУАДКОМІТЕТУ 

Дня 25 травня 1956 р. приїха­
ли до ЗДА кораблем ,Дженерал 
ЛенґфІт" такі нові іміґрантн: 

Бек Альбіті: Дукард Яків. Ге-
лека. Вільгельм; Годій Іван. 
Ольга, Юрій; Горасцькнй Нес-
тор: Івассчко Стефан, Анна. Єв­
генія; Ярош Олександра, Хрис­
тиян, Оксана: Єнко Василь. Єв-
фімія, Петро: Кардаш Пелагіи: 
Кірщей Іван: Кобель Михайло; 
Костик Іван: Крендульшаль 
Иосиф; Макаренко Микола. Іре-
на: Мельник Анна. Роман. Со­
фія, Володнслав, Казимир. Іван: 

деио д у ж е багато зброї. З р е - ' П а Д я к Михайло. Анна. Мнхай-
_• ; • _ . . .. ло. Володимир: Пастуха Людо-
відовано і перевірено доку 
менти 6,000 підозрілих аль 
жнрськнх арабів та арешто 
вано до 500 осіб. 

ло. Володимир 
вит; Постільннк Стсфанія. Ан­
на; Рапій. Анастазія. Петро. 
Джсджора, Ліоба; Уссок Олек­
са, Марія. Володимир; Кашпу-
ренко Іван. Софія. Михайло. 

Америці грозить втрата баз в Марокко 
— Виявляється, що 
поважна небезпека 

Рабат, 
настала 
для дальшого існування аме­
риканських морських і летун-
ськнх баз в Марокко у зв'яз­
ку з признанням збоку Фран-

Тіто їде до Москви 
В суботу 2-го 

Л І Н И 
(Rimlfon, Penicillin, Streptomycin, etc.), 

виснлаоться до всіх країв Европн. 

Мито оплачується тут, Гарантія достави. 
Спеціалісти європейських рецепт. 

Пишіть або телефонуйте: 
В. FELDMAN PHARMACY 

111 Ave. А & 7th St., New York City — Tel. OR 7-5980 

"*"? 

Москва. — 
червня ц. p. югославський 
шктатор Тіто прибуде до Мо­

с к в и з офіційною візятою, 
при чому він переведе в Со-
встському Союзі три тижні — 
на нарадах, прийняттях та 
подорожі по державі. В його 
тогарнегві приїде його зас­
тупник, Едвард Кардель і цс 
буде вперше, що вони обидва 
одночасно залишать Югосла­
вію, що вважається доказом 
стабільностн режиму і внутрі­
шнього спокою в Югославії. 
Совстськии прем”ср Булґанін 
висловився з великими наді­
ями на користі з тих відвідин, 
мовляв ..існують д у ж е добрі 
ВИГЛЯДИ" щодо практичних 

;. 

Норучастьса українські* публиці Дітроіту, Гемтремку 
і ОКОЛИЦІ 

ФІРМА SAFETY HEATING & SUPPLY CO. 
Т Е Д Д О М Б Р О В С Ь К І І П 

ARMSTRONG для охолодження. — LEONOX для огрівання. 
- г ПКЧ1 НА ВІДІІАДКН — 
Галові, олійні та вуглеві печі. 

Покриття дахів, бляхарські роботи. 
— Аліомініяові вікна й двері. — 

SIDING Alum, and Asbestos-cement. 
Tel.: TVV 1-4343 — 11628 Conant St., Detroit 12, Mich. 

внелідів тієї візити. Хоч він 
сам відмовився сказати ж у р ­
налістам, які саме справи бу­
дуть предметом нарад, проте 
московська „Правда" заяви 
ла одверто, щ о головною 
справою буде нав'язаная на­
зад тісного контакту поміж 
комуністичними партіями СС-
СР і Югославії. Як відомо, — 
від 1948 року, коли-то Юго­
славію виключено з Комія-
форму за бунт проти верхо­
водства Москви (фактично: 
відмову Тіта підпорядкувати 
господарське планування Ю-
гославії совстському плану­
ванню) , між московськими і 
югославськими комуністами 
нема офіційних взаємин. 

•ожішО свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
сьоїм обов'язком стояти в рядах > критського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшитвя кадри ідейних українських 
працівників. 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІВЦІ 

Уже ЗО травня відкривається цьогорічний 
ВАКАЦ1П1Ю-ВІДПОЧИНКОВИП СЕЗОН 

на оселі УНСоюзу в горах Кетскнл в Кергонксон, 
Ню Норк. 

Спеціально знижені ціни до ЗО червня. 
Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 

Купальний басейн. 
Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на передбачений рух в сезоні, найкра­

ще вже тепер зарезервувати собі місце виповняючи 
внизу формуляр (по-англійськи) та пересилаючи 
його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkscn, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASSN ESTATE 
Kerhonkson, N. V. — Telephone 8105 

Name 
Address 
Enclosed is reservation deposit $ for persons, 
1 2 
3 •» 
Date ol arrival lime 

for weeks. 

УВАГА! БАТЬКИ! 4 »> ЄДИНА НАГОДА! 
В Адміністрації „Свободи" можна набути два перші 

(1954-19.55) 

РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 
Надруковані п» люксусовому папері та оправлені в одну 
кишу з твердою, пів-шкіряною обкладинкою 1 внтнснеїшм 

на ній :ІОЛОТІІЯН літерами мистецьким заголовком. 
Книга охоплюс всі числа дитячого журналу „ВЕСЕЛ­

КА" від 1-го її числа, яке появилось у вересні 1954-го року, 
до грудневого числа з грудня 1955, разом усіх 16 чисел на 
256 сторінок друку, та з 8-ми заголовними сторінками і зміс­
том усіх чисел. 

* Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИ" ста­
новлять направду неоцінеиу свосю вартістю настільну кни­
гу для кожної української родини і невичерпне джерело 
науки, виховання, розваги і радости для кожної української 
дитини. 

Ціна ні" І високовавтіевої, люксусової книги — тільки 
десять доларів. її тираж дуже обмежений (призначено на 
продаж всього сто примірників), отже тільки поспіх в за­
мовленні може запевнити її одержання. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресу: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ци повної суверенності для 
Марокко. У документі про 
надання марокканській дер­
жаві права нав'язати і збері­
гати власні дипломатичні 
взаємини спеціяльао зазна­
чено, що уневажнюстьсл 
французько . американський 
договір про збудування на 
терені Марокко 4-х летунсь-
ких і одної морсько-летунсь-
кої бази коштом 410,000.000 
долярів. Формальною причи­
ною виключення того дого­
вору з числа тих міжнарод­
них договір, що їх Франція 
підписала щодо Марокко 
впродовж свого 44-річного 
панування там, став факт, що 
той французько-американсь­
кий договір ніколи не був 
формально поданий до відо­
ма марокканському султанові 
і він про нього „не знас*'. Той 
договір підписано з Францією 
наспіх під час Корейської вій­
ни і тоді Франція „піднайма­
л а " Америці „свою терито­
рію" на побережжі Марокко 
для згаданих баз, так, що 
й досі над тими базами пові­
ває французький прапор, на­
че над базами французькими. 
Через те й не запрошено аме­
риканського командуючого 
генерала тими військовими 
базами на перший показ ма­
рокканської армії, бо, мовляв, 
марокканський уряд ,не знас' 
що той генерал робить в Ма­
рокко. Американські кола 
сподіваються, що негайно 
призначений американський 
амбасадор поладнас цю спра­
ву за формою і суттю, дарма-
щ о це складна справа у зв'я­
зку з націоналістичною і ко­
муністичною кампанією про­
ти всіх познак чужинецького 
„панування". -

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадри Ідейних 
українських працівників 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
П Е Р І АМВОН, IL ДЖ. — 

Т-во Васнлія Відд. 168 повідом­
ляє усіх членів. Що піврічні збо­
ри відбудуться в неділю, 3-го 
червня, о год. 2:30 попол.. в за­
лі У. Н. Дому, 7оЧ) State St.. Бу­
де звіт уряду і контрольної КО­
МІСІЇ за перший піврік. Просить­
ся членів прийти ї вислухати 
звітів і привести нових членів 
до УНСоюзу. Буде також спра­
ва участи 17 чревня на пікніку 
Союзівки. Можливо, що буде 
роздача чеків дивіденди. — Гр. 
иба, предс; С. Космнна, кас; 
Гр. Бабин, секр. -

Ставайте члегами Українськог* 
Народного Союзу, а тим самий 
І співвласниками 17-м1льйонов» 

Посмертні Згадки 
ВАСИЛЬ С Т Е Л Ь М А Х , член 

287 Відділу УНСоюзу. Сини 
України в Джерзі Ситі, Н. 
Дж., помер 21-го травня 1956 
р. в Сакраменто, Кал. Покій­
ний народився в 1ЯЯЯ р. в селі 
Конюхи, пов. Бережани, ЗаХ. 
Україна. Прибув до ЗДА в 
1907 році, був довголітннм 
членом УНСоюзу, бо вступив 
до Союзу ще в 1919 році. По­
лишив у смутку дружину Аи-
ну і дочки Мирославу, Стефа-
нію 1 Ольгу. — В. П. п . : 

Т. Литвннюк, секр. 

ПЕТРО УХАЦЬКНП, член 287 
ВІДДІЛУ УНСоюзу, Сини Ук­
раїни в Джерзі Ситі. Н. Дж., 
помер 14-го травня 1956 р. в 
Орленд», Фла. Покійний на­
родився 1896 р. в селі Чорно-
ьульці Малі, пов. Гуеятня, 
Україна. Полишив у смутку 
дружину Марію. — В. П. II.! 

Т. Литвніпок, секр. 

ПРОПОНУЮТЬ ЗБІЛЬШИТИ 
ЧИСЛО ДОВШИХ „ВІККНДІВ" 

Крайове Товариство Турис­
тичних Організацій пропонує 
чотири нові кінці тижня, які 
тривали б по три дні, від суботи 
до понеділка включно. Це мож­
на зробити, перенісши чотири 
рухомі вільні від праці релігійні 
дні на понеділки. І так на третій 
понеділок в лютому припадав би 
постійно .День Президента" й 
вшановували б президентів Ва­
шингтона і Линколна. „День По-
ляглнх" припадав би завжди в 
останній п о н е д і л о к травня. 
„День Нсзалежности" в перший 
понеділок липня, а черговий 
.День Подяки" — на четвертий 
понеділок листопада. Щоб це 
сталося, мусіли б стейтові легіс-
лятури ухвалити відповідні за­
кони. Досі такий закон ухвали-

Іда тільки легіслатура стейту 
Массачусетс. 90 відсотків із •80,-
000 підприємців погоджуються 
на те, щоб збільшити число дов­
ших, бо аж тридневих кінців 
тижня. Дехто боїться. ЩО тоді 
збільшиться число ж е р т в в 
автових катастрофах. 

І СПВЕНСОН СТИСКАЄ 
РУКИ ВИБОРЦЯМ 

Демократичний кандидат на 
президента сенатор Естес Кіфо-
вер аґітус тим способом, що на 
вулицях, в ресторанах, поче-
кальнях 1 крамницях етнекас 
руки людям, одночасно ім пред­
ставляючися. Інший демокра­
тичний кандидат Адлей Е. Сті-
венсон спочатку сміявся з такої 
виборчої кампанії свого против­
ника .але тепер І сам послугову­
ється цісю самою методою „по­
давання руки". В своїх промо­
вах Стівенсон любить наводи­
ти дотепи. Недавно він сказав 
таке: „Розумію, чому Айзенга­
вер мусить ще раз кандидувати. 
Він боїться вертатися на фарму. 
коли секретарем рільництва с 
Езра Тефт Бенсои". 

ЗАКЛНКАС АМЕРИКАНЦІВ 
ЕМІГРУВАТИ ДО РОДЕЗІЇ 

Голова Федерації Родезійських 
Промислів Гюберт Понтер зая­
вив, що їздитиме по американ­
ських каледжах і закликатиме 
абсольвентів високих шкіл еміг­
рувати до Р о д е з і і в Африці 
Нейтральна Африканська Феде­
рація об'єднує давніші Північну 
1 Південну Родезії та Нясаленд 
В МИНУЛОМУ році туди виїхало 
24.000 емігрантів з Англії. Ев­
ропн і Південної Африки. Пон­
тер хотів би мати в РодезШ аме­
риканців, які принесли б туди 
дух підприсмлнвости та знання 
нових продукційних метод. В 
цій новій центрально-африкан­
ській федерації Існують великі 
можливості, бо промислова про­
дукція там подвоїлася впродовж 
останніх трьох років. Фахівці 
МОЖУТЬ швидко збагатитися в 
копальняному або текстильному 
промислах. 

Пошукую СТЕФАН А КАЛИТУ 
зі Зарубннець, повіт Скалат, а 
також Інж. ЄВГЕНА НАГОВ-
СЬКОГО. Хто знав бн про них, 
або вони самі, то прошу писати 
на адресу: 

MICHAEL MACHIJ 
229 Wright Avenue, 

Toronto, Ont, Canada 

КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

ХТО HE ЧИТАВ Щ Е цікавого 
роману 

Степана ЛЮБОМНРСЬКОГО 

Жорстокі світанки 
РОМАН В 2-ОХ томах. 

Можете набути в книгарні 
„Свободи". 

Ціна $2.00. — Замовляти: 
SVOBODA 

83 Grand St., jersey City 3, N. J. 

ВАКАІПІ 

КНИЖКА И ЧАСОПИС — 
НАИНЕОВХІДНГШІ В Д О Ш 

, КОЖНОЇ КУЛЬТУРНОЇ 
ЛЮДИНИ 

ВИЙШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекси Іїовстснка 

НАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В и д а н н я УВАН 

В SS6 Ілюстраціях показано мистецьку велич кате-
дрн св. СофП, її архітектуру, мозаїку, фрески 

і всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедри від початку 

до наших часів. 
Книга великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексти ан­
глійською й українською мовами. 

Ціна S12.50. 
Замовляти: 

SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J, 

£• Чи Ви пам'ятаєте Попелюшку — дівчинку-сн-
рітку b казки Андерсена, яка на королівському 
балі-загубила свій золотий черевичок? 

„ПОПЕЛЮШНА" 
• ВЖЕ ВИЙШЛА ДРУКОМ. • 

Цю прегарну казку, яка пригадує нам 
наші дитячі літа, Ви можете вже т є п ер 

придбати дня Ваших дітей. 
Вона коштує лише 50 ф 

Замовляти: 
'SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

ВАКАЦІЇ 
2 & 3 род. бонґала, свіжо від­
новлені. Прив. лазинчки, праль­
ня, город до забави. Прив. озе­
ро, даром купіль і лодкування.; 
Помірковані сезонові ціни. У-
краінський заряд. На бажання 
інфор. обіжник. Також на про­
даж площі 1 літні бонґала. По-
мір. ціни. • 

JOHN MAGREL 
P. 0 . Bex І, NevenOnk, N. Y. 

Telephone Libcrtv 167MI 

REAL ESTATE 

PASSAIC-12-кім. Stucco, $22.500 
дім і прихід. Гарн. 12-кімн. дім 
для вигідного життя. 1-ий пов.: 
вітальня з коминком, нижа, TV 
кімн. з комин., кухня, їдальня, 
робітня, прибиральня веранда. 
2-ий пов.: З спальні, 2 одпо-
кімн. умеб. апарт. з приходом 
$120 місячно. Магазин і лазнич-
ка, олив. пар. огрівання, мослж. 
рурн, тверді дерев, підлоги. Від­
окремлено, ґараж на 2 авта, па-
тіо з коминком, площа 90x177, 
овоч, дерева, тінисті і кущі. Лег>-
ко переробити на 2 род. Зараз 
до зайняття. (N. І.) Телефон 
власника: PRescott 7-9372. 

• КНИЖКИ—КАРТКИ • 

НОВИНА ДЛЯ ДРАМ. 
ГУРТКІВ! 

У Вид. „Ми і Світ" 
появилася збірка п е с 

Л. Коваленко 
„В ЧАСІ І ПРОСТОРГ' 
Усі шість п'сс можна з успі­

хом*-ставити на сцені. 
. Ціна 2 дол. 

Замовляйте на адр.: -
At KOLANKIWSKY • 

278 Bathurst St., 
Toronto, Ont., Canada 

КАРТКИ 
НА РІЗНІ НАГОДИ 

і українському стилі 
12 штук за $1.00. 

висилав • за попереднім надіє* 
та ниви валежнтостн 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

Jersey City 3, N. 1 

ІВАН КОВАЛЬЧИК j! 
FUNERAL HOME | 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W ' J E R S E Y 
Ціни приступні для всіх 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку • родині 

кличте як в деа* так 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

*Фч 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Ь В Н И К 

Обслуга чесна 1 найкраща 
гггни ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalracr 

REASONABLE PRICES. 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

: Telephone: CRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Х 

Заннмастьси похоронами 
• BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера­
тура, Модерна МИЮИЩІ 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2588 


